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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 11/04/2023 – AS 9 HORAS  

16ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 

 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito  

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:           

                        

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 
 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 032/2023 – Autor: Diogo Hoffmann – 03/04/2023. 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Karlos Kelson 

Martins Vieira. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 033/2023 – Autor: Diogo Hoffmann – 03/04/2023. 

Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Karlos Kelson Martins Vieira. 

 

02 - REQUERIMENTOS: 
 

*REQUERIMENTO Nº 167/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – solicita ao 

Gerente Regional da COMPESA – Senhor Marcelo André de Oliveira Guimarães, que viabilize 

junto ao Governo Estadual o complemento da rede de esgoto das Ruas 65 a 68, localizadas no 

bairro São Gonçalo. 

 

*REQUERIMENTO Nº 176/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja 

consignada por esta Casa Legislativa “MOÇÃO DE APLAUSOS” à Fundação Neurocárdio, em 

nome do Diretor-Presidente – Doutor José Carlos de Moura, entidade sem fins lucrativos, pelos 
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relevantes serviços e ações realizados na área social para um público diverso e de qualquer idade, 

com ênfase na saúde, educação, capacitação e lazer. 

 

*REQUERIMENTO Nº 178/2023 – O VEREADOR JÚNIOR GÁS – seja solicitado ao Senhor 

Comandante do 2º BIESP – Batalhão Integrado Especializado de Petrolina, Major PM BOSCO 

LOURIMAR BEZERRA DE LIMA, no sentido de providenciar o patrulhamento ostensivo no 

Bairro Ouro Preto. 

 

*REQUERIMENTO Nº 186/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao 

Gerente Regional da COMPESA, Senhor Marcelo André Ramos Guimarães de Oliveira, que seja 

feita a recuperação da pavimentação asfáltica na Rua Inácio Bonfim na interseção em T com 

a Avenida da Integração. 

 

*REQUERIMENTO Nº 187/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - 

seja solicitado ao Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretária da Fazenda e 

Planejamento, Sra. Lucivane Lima, as seguintes informações e documentos: 

• Notas ficais e contratos referentes ao valor de R$ 2.593.769,76 (dois milhões quinhentos e 

noventa e três mil setecentos e sessenta e nove reais e setenta e seis centavos), empenhados 

para área de desporto e lazer, no 1° Bimestre do ano vigente, declarados no site do Tesouro 

Nacional. 

• Detalhamento referente ao valor de R$ 2.412.294,01 (dois bilhões quatrocentos e doze mil 

duzentos e noventa e quatro reais e um centavo), empenhados para o desporto comunitário, 

constando quais comunidades foram contempladas e quais ações foram realizadas nas 

respectivas comunidades. 

*REQUERIMENTO Nº 188/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – seja 

formulado pedido ao Superintendente da CODEVASF, Senhor Aurivalter Cordeiro Pereira da Silva, 

solicitando ROÇO no Projeto Pontal Sul, Estação de Bomba 1 até Estação de Bomba 2. 

 

*REQUERIMENTO Nº 189/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado a 

Excelentíssima Senhora Governadora de Pernambuco – Raquel Lyra, atrav és da Excelentíssima 

Senhora Secretária Ivaneide Dantas, a implantação de portas com detectores de metais nas unidades 

escolares do município de Petrolina, bem como, no Estado de Pernambuco. 

 

*REQUERIMENTO Nº 190/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja solicitada ao Presidente do IPA (Instituto Agronômico de 

Pernambuco) – Senhor JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, a organização imediata de um 

calendário de distribuição de sementes para Petrolina e cidades próximas, a ser iniciado no mês 

de outubro. 

 

*REQUERIMENTO Nº 191/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal FERNANDO BEZERRA DE SOUZA COELHO 

FILHO, bem como ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual ANTÔNIO DE SOUZA LEÃO 
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COELHO, a fim de que possa disponibilizar recursos, através de EMENDA PARLAMENTAR, 

destinados à AQUISIÇÃO DE CISTERNAS, via COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO 

DOS VALES DO SÃO FRANCISCO E DO PARNAÍBA (CODEVASF), para os moradores 

residentes na zona rural de Petrolina, conforme relação abaixo. 

NOME LOCALIDADE ONDE MORA 

Cleonice Antônia Barbosa      Sítio baixa do Cocho 

José do Bonfim de Souza             Sítio Baixa dos Fogos 

Tácio Roberto de Sales       Sítio Capim Rajada 

Fabiano soares da silva  Sítio baixa (ao lado da Caraibinha) 

José Aristides rodrigues Sítio Caraibinha 

Luciana nogueira dos santos Souza Riacho dos Canudos 

Ana Célia Barbosa Atalho 

Niciene Maria de Souza Barbosa Lagoa dos Canudos 

Janaína da conceição ribeiro Atalho 

Catarina da conceição ribeiro Lagoa do Barro 

Edicleia Barbosa nascimento Atalho 

João Higino da Silva Sítio Capim Rajada 

Sandro Roberto Rodrigues da silva Sítio Alagoinha 

Jersomide João dos Santos Sítio Chega Lá 

Maria Madalena dos Santos Atalho 

 

*REQUERIMENTO Nº 193/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – seja solicitado 

ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Lucas Ramos, a destinação de recursos através de 

emenda parlamentar, para a aquisição de cisternas, caixas-d’água, tratores, implementos agrícolas e 

tubos de irrigação para o município de Petrolina. 

 

*REQUERIMENTO Nº 196/2023 – O VEREADOR SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Saúde do Município, 

através do Secretário Doutor João Luiz, para que sejam prestados esclarecimentos sobre os 

devidos questionamentos: 

• Qual a demanda e quantidade de atendimentos oftalmológicos no município?  

• Qual a demanda e o atendimento de pacientes com problemas do aparelho digestivo pelo 

município?  

• Qual a demanda e atendimentos de Ultrassonografia pelo município?  

• Qual a demanda e atendimento de Ortopedistas pelo município? 

 

*REQUERIMENTO Nº 197/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando, interceder 

junto a Secretaria de Saúde através do Senhor Secretário Dr. JOÃO LUIS para que possa prestar 

as seguintes informações em caráter de urgência urgentíssima: 
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1. O por que dos Psicólogos e Assistentes Sociais CONCURSADOS receberem valores 

inferiores aos dos CONTRATADOS na folha de pagamentos do município de 

Petrolina? 

2. Qual posicionamento e plano estratégico desta secretaria para que haja a equiparação 

de vencimentos seguindo o Art. 39, Inciso 1 da Constituição Federal e Art. 5º da Lei da 

Isonomia? 

 

*REQUERIMENTO Nº 200/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado 

ao Gerente Regional da Companhia Pernambucana de Saneamento – COMPESA, Senhor 

Marcelo André Ramos Guimarães de Oliveira, as devidas providências, em caráter de URGÊNCIA, 

para providenciar o nivelamento com o asfalto e conserto das tampas poços de visitas (PV’s) 

da Avenida 01 (um) do bairro Loteamento Recife. 

 

*REQUERIMENTO Nº 202/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ E TODOS OS 

VEREADORES – seja registrada nos anais desta Casa Legislativa MOÇÃO DE APLAUSOS ao 

PETROLINA SOCIAL FUTEBOL CLUBE, a Fera Sertaneja, pela brilhante participação no 

Campeonato Pernambuco de 2023, que lhe rendeu a participação na Série D do Campeonato 

Brasileiro e na Copa do Brasil de 2024. 

 

03 - INDICAÇÕES: 

 
*INDICAÇÃO Nº 0307/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto ao Senhor 

Secretário de Infraestrutura e Mobilidade – Fred Machado, que possa incluir na programação de 

pavimentação as seguintes ruas do Bairro São Jorge: 

*Rua 09; 

*Rua 10; 

*Rua 11; 

*Rua 12; 

*Rua 13. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0338/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto ao Senhor 

Secretário de Infraestrutura e Mobilidade – Fred Machado, que possa iniciar o patrolamento das 

estradas do Distrito de Rajada, conforme as solicitações já feitas no ano vigente e anos 

anteriores através de indicações. 

*Angical;   *Campo Limpo;  *Oliveira 

*Angico;   *Caraibinha;   *Poço da Onça; 

*Baixa do Buraco;  *Carretão;   *Romão; 

*Baixa Grande;  *Favela;   *Rosendo; 

*Baixas;   *Garça;   *Sítio Novo; 

*Baraúna;   *Garcheiro;   *Tanque; 

*Boa Vista;   *Lagoa Redonda;  *Tanquinho; 

*Cabeceira;   *Lajedo;   *Umburana;  
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*Cajueiro;   *Manteiga;    *Xique-xique 

*Caldeirão;   *Morada Nova; 

 

*INDICAÇÃO Nº 0464/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, para interceder 

junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred 

Machado, no sentido de providenciar a pavimentação das Ruas da comunidade de Uruás. 

*INDICAÇÃO Nº 0465/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, para interceder 

junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred 

Machado, no sentido de providenciar a pavimentação das Ruas 39, 40 e 41, do Bairro João de Deus. 

*INDICAÇÃO Nº 0505/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de realizar 

mutirão de limpeza na Rua Ana de Souza Reis, no Bairro Alto do Cocar. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0508/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, que seja 

providenciado o recapeamento da Rua 14, do Bairro João de Deus, por ser a principal via de acesso 

ao IF Sertão. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0509/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, com a finalidade de 

realizar o saneamento básico e a pavimentação asfáltica da Rua 13, situada no Loteamento Recife.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0512/2023 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que 

interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred 

Machado, no sentido de viabilizar o patrolamento e posteriormente a pavimentação das Ruas 20 a 

26 do Bairro Antônio Cassimiro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0513/2023 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que 

interceda junto à AMMPLA, através do Senhor Diretor-Presidente, Franklin Alves, no sentido de 

viabilizar a construção de quebra-molas ou redutores de velocidade na Av. dos Sentimentos na 

altura do número 03 no Bairro Dom Avelar. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0518/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto à 
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Secretaria Municipal de Saúde - SESAU, na pessoa do Secretário João Luís Nogueira Barreto, que 

seja encaminhada a Unidade Móvel Odontológica para o povoado de Cruz de Salinas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0519/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Secretário Senhor 

Frederico Melo Machado, que possa viabilizar a iluminação pública e a implantação de braços e 

pétalas nos postes na localidade de Curral Queimado, município de Petrolina/PE, com os seguintes 

barramentos abaixo: 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

*INDICAÇÃO Nº 0527/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizada a 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA DO FRÂNCIO, NO BAIRRO DOM AVELAR. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0528/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, seja realizada a 

PAVIMENTAÇÃO DA AVENIDA DAS GARÇAS, NO BAIRRO PADRE CÍCERO. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0529/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, através do Senhor Secretário Fred Machado, que possa viabilizar a realização da 

REFORMA DA QUADRA POLIESPORTIVA DO BAIRRO VILA VITÓRIA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0530/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretario Frederico Melo Machado, no sentido de 

viabilizar a COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, das seguintes ruas 

abaixo, todas localizadas no Bairro Ouro Preto. 

• RUA 09 (nove); 

• RUA 10 (dez); 

• RUA 11 (onze), antiga Rua Clara Nunes.  

*INDICAÇÃO Nº 0538/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja 

solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Filho, interceder junto à Autarquia Municipal 

• V267178                   

• V-267179                            

• V-267180    

• V-267181 

• V-267182 

• V-267183 

• V-267184           

• V-252509     
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de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, através do Diretor-Presidente – Senhor Franklin Alves, à 

Secretaria de Desenvolvimento Social e Direitos Humanos, por meio da Senhora Secretária Doriane 

Secchi Mascarelo, à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário 

Frederico Melo Machado, e à Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação, por meio do 

Senhor Secretário Emício Júnior, reiterando a Indicação Nº 1429/2022, para que sejam 

providenciadas as ações abaixo relacionadas no local das vans que fazem o transporte 

alternativo em Petrolina, que fica localizado entre o Hotel Grande Rio e o Centro de 

Artesanato Celestino Gomes:  

• Limpeza urgente, principalmente onde as vans ficam estacionadas, pois os motoristas 

estão fazendo suas necessidades fisiológicas naquele local;  

• Construção de banheiros para os motoristas das vans; 

• Trabalho de conscientização dos donos das vans para que não façam suas necessidades 

naquelas imediações, devido à grande sujeira e mal cheiro que hoje se encontra aquele 

local, prejudicando o bom funcionamento da estrutura em geral, até porque existem 

ambientes que comercializam alimentos. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0539/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda 

junto à Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação, através do Senhor Secretário Francisco 

Emício Júnior, que seja feita a fiscalização no bairro Padre Cícero, de forma que os 

proprietários de terrenos baldios sejam notificados, pois a maioria destes, estão cobertos de 

mato ou servindo de depósito de lixo e detritos. 

  

*INDICAÇÃO Nº 0542/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, 

interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred 

Machado, no sentido de viabilizar a pavimentação asfáltica nas ruas e avenidas do bairro Alto 

da Boa Vista. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0543/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, 

interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred 

Machado, no sentido de viabilizar a construção de um Centro Municipal de Educação Infantil 

– CMEI no bairro Jardim Imperial 

 

*INDICAÇÃO Nº 0546/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, por meio do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido 

de realizar a limpeza geral no entorno do CMEI Professora Evany de Carvalho Figueiredo, no 

Bairro Padre Cícero. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0549/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, para que seja feita a 
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pavimentação asfáltica e a iluminação pública na via que dá acesso aos Bairros  Antônio 

Cassimiro, Pedro Raimundo, Vale do Grande Rio e Ouro Preto. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0550/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder 

junto a Secretaria Municipal de Saúde, através do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, 

no sentido de viabilizar a REFORMA E REABERTURA DA UBS LOCALIZADA NO SÍTIO 

SÃO JOÃO. 

*INDICAÇÃO Nº 0554/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que 

interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário 

FREDERICO MACHADO para que possa VIABILIZAR A OPERAÇÃO TAPA BURACOS 

NA RUA 5 DO LOTEAMENTO BELA VISTA EM PETROLINA. 

*INDICAÇÃO Nº 0557/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, que interceda junto ao Secretário de 

Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de que  seja 

providenciada a reforma e revitalização da praça pública localizada entre as Ruas 32 e 33 do bairro 

Cohab Massangano. 

*INDICAÇÃO Nº 0558/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, que interceda junto ao Secretário de 

Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de que seja 

providenciado o recapeamento asfáltico com instalação de manilhas para passagem de água na 

Rua Floriano Peixoto e Av. Senador Darci Ribeiro, localizadas no bairro Maria Auxiliadora. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0559/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA - seja solicitado ao Prefeito 

Municipal – Simão Durando, que interceda junto ao Secretário Municipal de Saúde – Senhor 

João Luís Nogueira Barreto, para que disponibilize uma linha telefônica para atender ao TFD do 

nosso município, pois há mais de três meses o referido órgão está sem uma linha telefônica, 

impossibilitando os usuários do programa de poder ligar e tirar suas dúvidas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0560/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Prefeito 

Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado para que seja feita a recuperação da  pavimentação 

asfáltica da Estrada de acesso ao Residencial Pomares. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0563/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO - seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão 

Amorim Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio 

do Senhor Secretário Fred Machado, a pavimentação das seguintes vias públicas do Bairro Vila 

Mocó: 

1. Rua Arraial do Bom Jesus 
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2. Rua Adivon Coelho dos Passos 

3. Rua Camilo Sá – complementação asfáltica 

4. Rua Abelardo Alves de Souza 

5. Rua Antônio Conselheiro 

6. 1ª. Travessa Duque de Caxias  

7. 2ª. Travessa Duque de Caxias  

8. Travessa São Cristóvão  

9. Travessa Santos Dumont 

10.  Travessa Dr. Nestor Cavalcante 

11.  Travessa José Fernandes Coelho 

 

*INDICAÇÃO Nº 0564/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO - seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – 

Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do 

Senhor Secretário Fred Machado, a pavimentação das seguintes vias públicas do Bairro Pedra 

Linda: 

1. Rua do Jericó 

2. Quebra-Pedra 

3. Limoeiro 

4. Flor de maracujá 

5. Rua 01 

*INDICAÇÃO Nº 0573/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja 

solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, visando 

realizar a pavimentação asfáltica nas seguintes ruas do bairro Loteamento Recife: 

• Rua Giselda Ataíde 

• Rua 18 

• Rua 19 

• Rua 20 

*INDICAÇÃO Nº 0574/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - solicita 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Autarquia 

Municipal de Mobilidade de Petrolina, através do Diretor-Presidente Franklin Alves, que seja 

construído um redutor de velocidade na Rua Santo André, no Bairro Vila Eulalia. 

*INDICAÇÃO Nº 0577/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda junto à Secretaria 

competente, no sentido de adotar as providências necessárias para CONSTRUÇÃO DE UMA 

CICLOVIA MARGEANDO O ACESSO ASFÁLTICO DA GUARITA DE NOVA 

DESCOBERTA, LOCALIZADO NA PE 626, ATÉ A GUARITA DO PORTÃO DO 

BEBEDOURO BR 428. 
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*INDICAÇÃO Nº 0586/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder 

junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor 

Secretário FREDERICO MELO MACHADO, no sentido envidar os esforços necessários 

objetivando providenciar a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA TRAVESSA DR. JULIO DE 

MELO LOCALIZADA NO BAIRRO SÃO JOSÉ 

*INDICAÇÃO Nº 0587/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO,  interceder 

junto à Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação, através do Senhor Secretário EMÍCIO 

JÚNIOR, e à Secretaria Executiva de Segurança Pública deste munícipio, na pessoa do Senhor 

CORONEL MARCONDES INÁCIO DA SILVA, no sentido de envidarem os esforços 

necessários para que sejam reforçadas as RONDAS POLICIAIS, ATRAVÉS DE VIATURAS 

DA GUARDA CIVIL, NA FEIRA LIVRE DO BAIRRO JOÃO DE DEUS. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0600/2023 – O VEREADOR JÚNIOR GÁS - que seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de realizar a 

pavimentação asfáltica da Rua 04, do Bairro Fernando Idalino. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0602/2023 – O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, que interceda junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a fim de realizar o serviço de pavimentação asfáltica 

da Rua São Pedro no Bairro Ouro Preto.   

 

 *INDICAÇÃO Nº 0603/2023 – O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, que interceda junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a fim de realizar o serviço de pavimentação asfáltica 

da Rua Natália Joana Alves, no Loteamento Bella Vista, no Bairro João de Deus.   

*INDICAÇÃO Nº 0605/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder 

junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário FREDERICO 

MACHADO para que possa VIABILIZAR A OPERAÇÃO TAPA BURACOS NAS RUAS DA 

VILA NOVA E VILA VELHA DO PROJETO N3. 

*INDICAÇÃO Nº 0608/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, no sentido de providenciar a instalação 

de Câmeras de Segurança na Porta do Rio na Orla de Petrolina.  

B) GRANDE EXPEDIENTE 

 

ORDEM DO DIA 
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A) PODER EXECUTIVO:                   COM MATÉRIAS 

 

01 - Projeto de Lei nº 010/2023 – Dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores 

municipais, e dá outras providências - Autor: Poder Executivo - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes - votação: 1º e 2º turno - maioria simples. 
 

02 - Projeto de Lei nº 011/2023 – Altera dispositivos constantes da Lei Municipal nº 

2.490/2012, e dá outras providências - Autor: Poder Executivo - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes - votação: 1º e 2º turno - maioria simples. 
 

 

B) PODER LEGISLATIVO:                                     COM MATÉRIAS 

 

01 - Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Doutor Erbs Cintra de Souza Gomes – Autora Samara da Visão, 

subscrito por César Durando e Wenderson Batista - Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do 

Regimento Interno. 

 

02 - Projeto de Decreto Legislativo nº 015/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Eduardo dos Santos Lima - Autor: Diogo Hoffmann - 

Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme 

inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

03- Projeto de Decreto Legislativo nº 016/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Eduardo dos Santos Lima - Autor: 

Diogo Hoffmann - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: 

dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

04 - Projeto de Decreto Legislativo nº 020/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Doutor André Luiz Barbosa Machado - Autor: César Durando - 

Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme 

inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

05 - Projeto de Decreto Legislativo nº 021/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Doutor André Luiz Barbosa Machado - Autor: 

César Durando - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: 

dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 
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06 - Projeto de Decreto Legislativo nº 022/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Dalva Amorim Coelho - Autor: 

Marquinhos Amorim - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação 

única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

07 - Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2023 – Concede Título de Cidadã 

Petrolinense a Senhora Alinne Monteiro Cavalcante Durando - Autor: 

Marquinhos Amorim - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação 

única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

08 - Projeto de Decreto Legislativo nº 025/2023 – Concede Título de Cidadã 

Petrolinense a Senhora Sara Elíbia Rodrigues da Rocha Ferreira Machado - 

Autor: Zenildo Nunes - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação 

única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

09 - Projeto de Decreto Legislativo nº 026/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Alinne Monteiro Cavalcante Durando - 

Autor: Marquinhos Amorim - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – 
votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

10 - Projeto de Decreto Legislativo nº 027/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Albert Von Cornides - Autor: Júnior Gás - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do 

artigo 165 do Regimento Interno. 

 

11 - Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Albert Von Cornides - Autor: Júnior 

Gás - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

12 - Projeto de Decreto Legislativo nº 029/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Doutor Erbs Cintra de Souza Gomes – Autora 

Samara da Visão - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: 

dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

13 - Projeto de Lei nº 008/2023 – Institui no calendário oficial de festas, eventos e 

datas comemorativas do município, o Dia Municipal da Cultura do Artesanato de 

Barro Ana das Carrancas - Autora: Maria Elena de Alencar - Pareceres favoráveis 

das Comissões competentes - votação: 1º e 2º turno - maioria simples. 
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14 - Projeto de Lei nº 015/2023 – Denomina a antiga Rua 15, do Loteamento Jardim 

Guararapes, no Bairro Cohab VI – Rua José Roberto de Araújo - Autor: Aero 

Cruz - Pareceres favoráveis das Comissões competentes - votação: 1º e 2º turno - 

maioria absoluta - conforme inciso VI do artigo 163 do Regimento Interno. 

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

A PARTIR DAS 11 HORAS – USO DA TRIBUNA LIVRE 

 

# Participação do Mestre Conselheiro do Capítulo Guerreiros nº 490 – 

Senhor João Pedro Soares Cerqueira, dos DeMolays da Loja Maçonica 

Segredo e Harmonia Petrolinense, conforme Ofício nº 044/2023, datado de 

04/04/2023, de autoria do Senhor Vereador Wenderson Batista, para Uso 

da Tribuna Livre na Sessão Ordinária desta Casa Legislativa do dia 

11/04/2023, para falar sobre a campanha “A Ordem DeMolay é a escolha 

certa”, tendo em vista que no dia 12/04/2023, comemora-se o Dia 

Municipal do DeMolay, instituído através da Lei Municipal nº 2.404/2011. 

Autorizado pelo Senhor Presidente Aero Cruz. 

 

SEM ORADORES 

   

SUJEITO A ALTERAÇÃO           
 
as                                                    . 

 



 

 
PROJETO DE LEI N.º 010/2023.        
 

 
 

EMENTA: Dispõe sobre o reajuste salarial     
dos servidores municipais, e    dá   outras 
providências.                           
      
 

  O PREFEITO DO MUNICÍPIO DE PETROLINA, ESTADO DE 
PERNAMBUCO, no uso das suas atribuições legais, submete para apreciação do 
Plenário da Câmara Municipal o presente Projeto de Lei: 
                                                         
    Art. 1º - Ficam reajustados os valores dos vencimentos básicos dos 
profissionais de nível elementar, nível médio e nível superior do regime estatutário da 
Administração Pública Municipal, de conformidade com os valores constantes no Anexo 
I, tomando por base o percentual de 7,50% (sete inteiros e cinquenta centésimos 
percentuais, passando a ser os seguintes valores: 
      

  I - Para os profissionais de nível elementar, totalizando vencimento básico 
mensal de R$ 1.306,75 (um mil, trezentos e seis reais, setenta e cinco centavos); 
 
                     II – Para os profissionais de nível médio, totalizando   vencimento básico 
mensal de R$ 1.312,26 (um mil, trezentos e doze reais, vinte e seis centavos); 
 
                     III – Para os profissionais de nível superior, totalizando vencimento básico 
R$ 1.444,50 (um mil, quatrocentos e quarenta e quatro reais e cinquenta centavos). 
 

  Parágrafo único – Fica garantido a partir da publicação da Lei Federal, 
que fixará o salário mínimo em R$ 1.320,00 (um mil e trezentos e vinte Reais), os valores 
devidamente descritos no anexo I. 
 

  Art. 2º - O cargo de provimento efetivo de copeira, denominado Nível 
Elementar passa a ser denominado como Assistente Operacional 1 e o cargo de 
provimento efetivo de Datilógrafo, denominado Nível Médio passa a ser denominado 
como Assistente Técnico Administrativo, nos termos da Lei de nº. 3.091/2018, datada 
de 14 de agosto de 2018. 
 

  Art. 3º - Os valores dos vencimentos básicos dos profissionais efetivos 
da carreira do magistério ficam reajustados em escalonamento progressivo, na seguinte 
forma, adotando como referência os valores dos vencimentos básicos da competência 
de dezembro de 2022: 8% (oito por cento) de janeiro a junho, 10% (dez por cento) de 
julho a setembro e 14,95% (quatorze vírgula noventa e cinco por cento) a partir de 
outubro, conforme os valores constantes das Tabelas de Vencimentos Básicos dos 
Profissionais da Carreira de Magistério de que trata o anexo II, desta Lei. 
 

  Art. 4º - Em face do reajuste previsto no artigo anterior, o valor do piso 
do magistério inicial passa a ser de: 

 
  I - R$ 2.249,93 (dois mil, duzentos e quarenta e nove reais e noventa e 

três centavos), referente ao período de 01 de janeiro a 30 de junho; 
 

  II - R$ 2.291,60 (dois mil, duzentos e noventa e um reais e sessenta 
centavos), de 01 julho a 30 de setembro; e, 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
1 

pe
ss

oa
:  

S
IM

A
O

 A
M

O
R

IM
 D

U
R

A
N

D
O

 F
IL

H
O

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

 v
al

id
ad

e 
da

s 
as

si
na

tu
ra

s,
 a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//p
et

ro
lin

a.
1d

oc
.c

om
.b

r/
ve

rif
ic

ac
ao

/6
11

2-
48

C
D

-7
B

D
1-

2C
D

E
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 6
11

2-
48

C
D

-7
B

D
1-

2C
D

E



 

 
  III - R$ 2.394,72 (dois mil, trezentos e noventa e quatro reais e setenta e 

dois centavos), a partir de 01 de outubro do corrente ano; 
 
   Parágrafo único. Os valores previstos neste artigo são equivalentes a 
uma jornada de trabalho de 20 (vinte) horas semanais, devendo ser calculado de forma 
proporcional, caso exista uma jornada de trabalho diferente das 20 horas semanais. 
 

  Art. 5º - Os vencimentos básicos dos professores que forem contratados 
por excepcional interesse público, terão seus vencimentos em conformidade com os 
valores constantes do Anexo III desta Lei. 
 
   Art. 6º – Aos servidores públicos municipais cujos cargos e remuneração 
são regidos por Leis específicas fica concedido o reajuste 6,0% (seis inteiros 
percentuais) de conformidade com o valor salarial de cada categoria, conforme Anexos 
IV, V, VI, VII, VIII e IX, e da área de saúde, do anexo X ao XXIII, exceto para aqueles 
contidos na Lei 2.490/2012 e Lei n.º 3.547/2022. 
 
  Art. 7º - O piso salarial profissional municipal dos Agentes Comunitários 
de Saúde (ACS) e dos Agentes de Combate à Endemias (ACE), ficam fixados conforme 
Anexo XXIV. 
 
   Art. 8º - As estabilidades financeiras ficarão reajustadas em 6,0% (seis 
inteiros percentuais). 

 
   Art. 9º - Fica garantido o salário mínimo adotado a nível nacional, para 
todos os servidores municipais, a partir de publicação da Lei Federal que o instituir. 
 
   Art. 10 - As despesas necessárias à consecução desta Lei serão 
suportadas por dotação constantes no Orçamento Público Municipal em vigor; 
 
  Art. 11 – Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, com efeitos 
financeiros retroativos a 1º de janeiro de 2023, revogando as disposições em contrário. 
 

Gabinete do Prefeito, em 30 de março de 2023. 
 
                     
                                     SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO 
                                                   Prefeito Municipal 
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Anexo I 

 
TABELA DE VENCIMENTOS BÁSICOS 

 

NÍVEL VALOR R$ VALOR A PARTIR DO 
SALÁRIO MÍNIMO 

R$ 1.320,00 

Elementar 1.306,75 1.324,75 

Médio 1.312,26 1.330,26 

Superior 1.444,50 1.462,50 

 
 

Anexo II 

DE 01/01/2023 A 30/06/2023 

(Tabela de Vencimentos Básicos dos Profissionais da Carreira de Magistério) 

TABELA DE VENCIMENTOS BÁSICOS POR 20 HORAS SEMANAIS (R$) 

CATEGORIA NIVEL 1 NIVEL 2 NIVEL 3 NIVEL 4 NIVEL 5 NIVEL 6 

PM/PR 
R$ 
2.249,93 

R$ 2.249,93 R$ 2.249,93 R$ 2.249,93 R$ 2.249,93 R$ 2.249,93 

PL 
R$ 
2.249,93 

R$ 2.279,51 R$ 2.309,41 R$ 2.339,76 R$ 2.370,63 R$ 2.401,62 

PGE 
R$ 
2.433,15 

R$ 2.465,12 R$ 2.497,41 R$ 2.530,57 R$ 2.563,54 R$ 2.597,17 

PGM 
R$ 
2.631,27 

R$ 2.665,85 R$ 2.700,85 R$ 2.736,33 R$ 2.772,25 R$ 2.808,68 

 

DE 01/07/2023 A 30/09/2023 

(Tabela de Vencimentos Básicos dos Profissionais da Carreira de Magistério) 

TABELA DE VENCIMENTOS BÁSICOS POR 20 HORAS SEMANAIS (R$) 

CATEGORIA NIVEL 1 NIVEL 2 NIVEL 3 NIVEL 4 NIVEL 5 NIVEL 6 

PM/PR 
R$ 
2.291,60 

R$ 2.291,60 R$ 2.291,60 R$ 2.291,60 R$ 2.291,60 R$ 2.291,60 

PL 
R$ 
2.291,60 

R$ 2.321,73 R$ 2.352,17 R$ 2.383,08 R$ 2.414,53 R$ 2.446,09 

PGE 
R$ 
2.478,21 

R$ 2.510,77 R$ 2.543,66 R$ 2.577,43 R$ 2.611,02 R$ 2.645,27 

PGM 
R$ 
2.680,00 

R$ 2.715,22 R$ 2.750,87 R$ 2.787,00 R$ 2.823,59 R$ 2.860,69 

 

A partir de 01/10/2023 

(Tabela de Vencimentos Básicos dos Profissionais da Carreira de Magistério) 

TABELA DE VENCIMENTOS BÁSICOS POR 20 HORAS SEMANAIS (R$) 

CATEGORIA NIVEL 1 NIVEL 2 NIVEL 3 NIVEL 4 NIVEL 5 NIVEL 6 

PM/PR 
 R$ 
2.394,72  

 R$ 
2.394,72  

 R$ 
2.394,72  

 R$ 
2.394,72  

 R$ 
2.394,72  

 R$ 
2.394,72  

PL 
 R$ 
2.394,72  

 R$ 
2.426,20  

 R$ 
2.458,02  

 R$ 
2.490,32  

 R$ 
2.523,19  

 R$ 
2.556,17  

PGE 
 R$ 
2.589,73  

 R$ 
2.623,76  

 R$ 
2.658,13  

 R$ 
2.693,42  

 R$ 
2.728,51  

 R$ 
2.764,31  

PGM 
 R$ 
2.800,60  

 R$ 
2.837,40  

 R$ 
2.874,66  

 R$ 
2.912,42  

 R$ 
2.950,65  

 R$ 
2.989,42  
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PM: Professor do Magistério  

PR: Professor Regente 

PL: Professor com Licenciatura 

PGE: Professor Grau de Especialista 

PGM: Professor com Pós-Graduação Stricto Senso (Mestrado ou Doutorado) 

 

Anexo III 

 

 

Anexo IV 

CARGO CLASSE SALÁRIO BASE 

Analista em agronomia 

 

Única 

 

4.455,46 

Analista em contabilidade 

Analista em Engenharia 
Elétrica 

Analista em engenharia civil 

Analista em engenharia de 
trânsito 

Analista em engenharia de 
segurança no trabalho 

Analista em meio ambiente 

Analista em informática 

Analista em orçamento e 
finanças 

Analista de planejamento, 
orçamento e finanças 

Analista em planejamento e 
administração 

Analista em arquitetura 

 

Anexo V 

CARGO SALÁRIO BASE 

Procurador 9.386,00 

 

Anexo VI 

CARGO SALÁRIO BASE 

Secretário Escolar 1.939,80 

 

 (Tabela de Vencimentos Básicos por 20 horas semanais dos Professores Contratados por 
excepcional interesse ao público) 

  CARGO  VALOR (R$)   

Professor de Educação Infantil, Professor de Anos 
Iniciais, Professor de  Anos Finais do Ensino 
Fundamental e Professor de AEE. 

    R$ 2.210,28                                                                      
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Anexo VII 

CARGO CLASSE NÍVEL SALÁRIO BASE 

Auditor Fiscal 

AF-I 

1 4.344,10 

2 4.668,03 

3 5.016,13 

4 5.390,18 

AF-II 

5 5.792,11 

6 6.224,05 

7 6.688,20 

8 7.186,94 

9 7.722,86 

10 8.298,77 

11 8.917,63 

12 9.582,61 

 

Anexo VIII 

CARGO SÍMBOLO SALÁRIO BASE 

Agente de Trânsito AGT 4.682,51 

 

 

Anexo IX 

CARGO SÍMBOLO SALÁRIO BASE 

Fiscal de Transportes Urbanos AGT 5.075,55 

 

Anexo X 

CARGO SALÁRIO BASE 

20h SEMANAIS 

GRAT. 

DESEMPENHO – 

PSF 

Médico atenção básica 6.290,06 940,00 
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Anexo XI 

CARGO SALÁRIO BASE 

40h SEMANAIS 

GRAT. 

DESEMPENHO – 

PSF 

Médico atenção básica 12.580,11 1.880,00 

 

Anexo XII 

CARGO SALÁRIO BASE 

20 h SEMANAIS 

 

GRAT. 

DESEMPENHO 

Médico de média e alta complexidade 4.701,66 940,00 

 

Anexo XIII 

CARGO SALÁRIO BASE 

40 h SEMANAIS 

 

GRAT. 

DESEMPENHO 

Médico de média e alta complexidade 9.403,32 1.880,00 

 

Anexo XIV 

CARGO SALÁRIO BASE  

24 h SEMANAIS 

Médico SAMU 10.046,72 

 

Anexo XV 

CARGO SALÁRIO BASE 

20 h SEMANAIS 

 

GRAT. 

DESEMPENHO 

Médico vigilância em Saúde 4.701,66 940,00 
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Anexo XVI 

CARGO SALÁRIO BASE 

40 h SEMANAIS 

 

GRAT. 

DESEMPENHO 

Médico vigilância em Saúde 9.403,32 1.880,00 

 

Anexo XVII 

CARGO SALÁRIO BASE 

20 h SEMANAIS 

 

GRAT. 

DESEMPENHO 

Médico Administrativo 4.701,66 940,00 

 

Anexo XVIII 

CARGO SALÁRIO BASE 

40 h SEMANAIS 

 

GRAT. 

DESEMPENHO 

Médico Administrativo 9.403,32 1.880,00 

 

Anexo XIX 

CARGO SALÁRIO BASE  

40 h SEMANAIS 

Enfermeiro PSF 4.731,29 

 

Anexo XX 

CARGO SALÁRIO BASE  

40 h SEMANAIS 

Odontólogo PSF 4.731,29 

 

Anexo XXI 

CARGO SALÁRIO BASE  

30 h SEMANAIS 

Odontólogo  1.977,49 

 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
1 

pe
ss

oa
:  

S
IM

A
O

 A
M

O
R

IM
 D

U
R

A
N

D
O

 F
IL

H
O

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

 v
al

id
ad

e 
da

s 
as

si
na

tu
ra

s,
 a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//p
et

ro
lin

a.
1d

oc
.c

om
.b

r/
ve

rif
ic

ac
ao

/6
11

2-
48

C
D

-7
B

D
1-

2C
D

E
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 6
11

2-
48

C
D

-7
B

D
1-

2C
D

E



 

 

Anexo XXII 

CARGO SALÁRIO BASE  

30 h SEMANAIS 

Condutor de veículo de urgência  1.929,50 

 

Anexo XXIII 

CARGO SALÁRIO BASE  

40 h SEMANAIS 

Auxiliar de Consultório Dentário PSF  1.750,43 

 

Anexo XXIV 

CARGO VENCIMENTO 

BÁSICO 

Gratificação 

de Metas 

VENCIMENTO 

BÁSICO A 

PARTIR DO 

SALÁRIO 

MÍNIMO DE 

R$ 1.320,00 

Gratificação 

de Metas a 

partir do 

salário 

mínimo de 

R$ 1.320,00 

Agente 

Comunitário 

de Saúde 

R$ 2.604,00 R$ 1.302,00 R$ 2.640,00 R$ 1.320,00 

Agente de 

Endemias 

R$ 2.604,00 R$ 1.302,00 R$ 2.640,00 R$ 1.320,00 
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Mensagem de Envio do Projeto de Lei N 0 010/2023. 

 

Ao 

Excelentíssimo Senhor 

SR. AEROLANDE AMÓS DA CRUZ 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores 

Petrolina/PE 

Senhor Presidente, 

Prezados Vereadores. 

 

Vimos por meio do presente, encaminhar o Projeto de Lei nº 010/2023, anexo, 

a fim de que possa o mesmo ser apreciado por essa Casa Legislativa Municipal. 

 

A matéria ora reportada, dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores 

municipais e dá outras providências.  

 

Como de costume, a gestão municipal não tem medido esforços para manter o 

equilíbrio fiscal, que passa prioritariamente pela manutenção do pagamento regular dos 

salários de nossos servidores. 

 

Cabe-nos ressaltar que, embora todo o esforço até aqui realizado, somos 

dependentes de transferências constitucionais dentro do escopo que compõem nossas 

receitas, realidade da ampla maioria dos municípios brasileiros. 

 

Desta sorte, em razão das dificuldades impostas ao Município de Petrolina, 

elaboramos propostas de reajustes dos servidores, sendo a mesma devidamente 

aprovada pelo SINDSEMP. 

 

Em assim sendo, solicitamos que a matéria ora encaminhada seja apreciada e 

aprovada por esta Casa Legislativa. 

 

 

Saudações. 

 

Simão Amorim Durando Filho 

Prefeito Município 
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PROJETO DE LEI Nº 011/2023 

 

 

EMENTA: Altera disposições constantes da 

Lei Municipal nº 2.490/2012, e dá outras 

providências. 

 

O PREFEITO DO MUNICÍPIO DE PETROLINA, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, no uso de suas atribuições legais, submete à apreciação da Câmara 

Municipal de Vereadores, o seguinte Projeto de Lei:  

 

Art. 1°. Fica alterado o Anexo Único da Lei 2.490/2012, que estabelece 

valores do vencimento base dos cargos públicos da carreira de controle interno da 

controladoria geral do município – GCM, para o cargo de Analista de Controle Interno, 

conforme a seguir: 

 

Classe 

Única  

Referência Salário Base (R$) 

1  4.787,72 

2  5.144,76 

3  5.528,42 

4  5.940,66 

5 6.383,67 

6 6.859,71 

7  7.371,24 

8  7.920,93 

9  8.511,62 

10 9.146,36 

11 9.828,43 

12 10.561,36 
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Art. 2º. Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, com efeitos 

retroativos financeiros a partir de 01º/01/2023, revogadas todas as disposições em 

contrário. 

 

Gabinete do Prefeito, em 30 de março de 2023. 

 

 

SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO 

Prefeito Municipal 
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Mensagem de Envio do Projeto de Lei Nº 011/2023 

 

                                                                   

                                                                      Petrolina/PE, 30 de março de 2023. 

 

Ao 

Excelentíssimo Senhor 

SR. AEROLANDE AMÓS DA CRUZ 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores 

Petrolina/PE 

Senhor Presidente, 

Prezados Vereadores. 

 

Submeto à apreciação de V. Exª e nobres pares, o presente Projeto de Lei nº 

011/2023, que altera disposições constantes da Lei Municipal n.º 2.490/2012, e dá 

outras providências.  

 

Encaminhamos o presente projeto com a finalidade de atender o pleito realizado 

pela categoria.  

 

Oportuno informa que o projeto em destaque pretende adequar a progressão 

nas faixas da carreira dos analistas de controle interno, garantindo uma maior 

eficiência na administração pública, tendo em vista que a carreira é responsável, entre 

tantas outras atribuições, pela fiscalização de pessoas físicas e jurídicas, de direito 

público e privado, que recebam, mantenham guarda ou façam uso de valores e de 

bens do Município ou, ainda, que firmem contrato oneroso, de qualquer espécie, com 

garantia do Município de Petrolina; verificação do cumprimento dos contratos, 

convênios, acordos, ajustes e de outros atos de que resulte o nascimento ou a 

extinção de direitos e obrigações do Estado, e a sua conformidade com as normas e 

princípios administrativos, sendo, assim, de fundamental importância a aprovação do 

projeto encaminhado. 

 

Ante o exposto, estando evidenciados a relevância e o interesse público de que 

a matéria se reveste, solicitamos que a referida matéria seja aprovada pelos 

Vereadores desta Casa das Leis. 

 

Saudações. 

 

 

Simão Amorim Durando Filho 

Prefeito Municipal 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 008/2023 – 23/02/2023. 

Autora Samara da Visão, subscrito por César Durando e Wenderson Batista 

 

Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

Doutor Erbs Cintra de Souza Gomes. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA/PE aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º. – Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Doutor Erbs Cintra de Souza 

Gomes, natural da cidade de Serra Talhada/PE. 

 

Art. 2º. – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e a região do Vale do São Francisco, como professor, 

diretor e coordenador do IF Sertão Petrolina/PE. 

Art. 3º. – A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga da homenagem. 

Art. 4º. – Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhora e Senhores Vereadores, 

Tenho a honra de apresentar ao Egrégio Plenário o presente Projeto de Decreto Legislativo, para 

a apreciação de Vossas Excelências, proposição de mais alta importância, que tem como objetivo 

homenagear esta pessoa simples, humilde, dedicada, que se destacou e que se destaca a frente 

do IF Sertão Petrolina e que muito contribuiu com desenvolvimento de nossa cidade. 

Citando uma frase do mesmo, a justificativa vem relatar as “histórias de um sertanejo retirante, 

que encontrou em Petrolina, PE, o solo fértil para reescrever a sua história”. 

Prof. Dr. Erbs Cintra de Souza Gomes Nascido em 12 de junho de 1978, natural de Serra 

Talhada, Pernambuco Filho de Carlos Eustáquio Cintra Gomes (em memória) e Maria Yolanda 

de Souza 

Tem sua formação Acadêmica em: 

1. Magistério para as séries iniciais (1996) - Colégio Cenecista Custódio -  Sento Sé;  

2. Gestão da Tecnologia em Fruticultura Irrigada (2007) - CEFET - Petrolina;  

3. Mestre em Agronomia (2009) - Centro de Ciências Agrárias (CCA) / Universidade Federal da 

Paraíba - UFPB; 

 4. Doutor em Agronomia (2011) - Centro de Ciências Agrárias (CCA) / Universidade Federal da 

Paraíba - UFPB; 

mailto:petrolina.pe.leg.br


  
 
 
 
 

 
GABINETE DA VEREADORA SAMARA DA VISÃO 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3866-1536, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br – Email: gabinetesamaradavisao@gmail.com 

 

 5. Pós-Doutor em Educação / Formação de Professores (2019) - Faculdade de Educação 

(FACED) / Universidade Federal da Bahia - UFBA.  

 

Em sua vida profissional, teve início de carreira como professor do ensino fundamental II, ensino 

médio, Educação de Jovens e Adultos-EJA, cursinhos pré-vestibulares e tutor da educação à 

distância, atuando na rede estadual da Bahia e nas redes municipais de Sento Sé e Juazeiro, 

Bahia. Também atuou como supervisor educacional e coordenador pedagógico pela Prefeitura 

Municipal de Sento Sé. Aprovado em concurso público de provas e títulos, tomou posse em 13 

de novembro de 2009, como professor efetivo do Instituto Federal do Sertão Pernambucano, 

Campus Petrolina Zona Rural, em Petrolina, Pernambuco. Sempre ligado aos movimentos de 

educação do campo, desenvolve projetos que buscam a produção sustentável de alimentos, o 

aumento dos estoques de carbono por meio do manejo correto dos solos (redução dos efeitos 

adversos ao clima do planeta e aumento da produtividade das culturas) e a redução da pobreza 

extrema nas comunidades sertanejas por meio da produção e distribuição de alimentos, em 

especial os alimentos biofortificados. Há mais de dez anos coordena o projeto “Nas Ramas da 

Esperança”, que tem por objetivo a produção e distribuição de variedades de batata-doce 

biofortificada como estratégia de redução da pobreza extrema no estado de Pernambuco. Com as 

ações deste projeto, já foram beneficiadas diversas comunidades da zona urbana, rural e 

ribeirinha do município de Petrolina, ONGs, associações e assentamentos de outros municípios e 

estados do Brasil.  

Atuação na área de gestão do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do 

Sertão Pernambucano – IFSertãoPE:  

1. Coordenador Geral do Ensino Técnico - Campus Petrolina Zona Rural;  

2. Coordenador Geral do Ensino Superior - Campus Petrolina Zona Rural;  

3. Diretor de Ensino - Campus Petrolina Zona Rural;  

4. Diretor Institucional - IFSertãoPE;  

5. Diretor Geral do Campus Serra Talhada - Campus Serra Talhada;  

6. Coordenador de Políticas de Assistência Estudantil - Campus Petrolina Zona Rural;  

7. Diretor Geral do Campus Petrolina Zona Rural - Campus Petrolina Zona Rural.  

 

Principais ações institucionais desenvolvidas no IF Sertão Pernambucano:  

1. Coordenou a reestruturação do Ensino Técnico do Campus Petrolina Zona Rural – reordenou a 

concepção do currículo por competências agrupadas – inspiração para o itinerário formativo do 

ensino técnico;  

2. Coordenou a reestruturação do Ensino Superior do Campus Petrolina Zona Rural;  

3. Coordenou o processo de Reconhecimento dos Cursos Superiores de Tecnologia em Gestão da 

Fruticultora Irrigada, Tecnologia em Horticultura e Tecnologia em Viticultura e Enologia;  

4. Coordenou a implantação do Curso de Engenharia Agronômica do Campus Petrolina Zona 

Rural;  

5. Coordenou o GT de Recredenciamento junto ao MEC, para a continuidade da oferta do Ensino 

Superior no IF Sertão Pernambucano;  

mailto:petrolina.pe.leg.br
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6. Coordenou a implantação do Centro de Referência de Sertânia;  

7. Coordenou a implantação do Campus Serra Talhada e diversos polos de Educação à distância 

no sertão do Pajeú e Sertão do Moxotó;  

8. Desenvolveu estudos e coordenou a antecipação das contratações de servidores públicos 

federais (Docentes e Técnicos Administrativos em Educação) para início das atividades de 

ensino do Campus Serra Talhada, ainda em sede provisória;  

9. Coordenou e conduziu a construção do plano de reestruturação da infraestrutura física do 

Campus Petrolina Zona Rural;  

10. Implantou o programa de recuperação da infraestrutura física do Campus Petrolina Zona 

Rural com recursos próprios – Reforma e ampliação do restaurante acadêmico; reforma e 

ampliação da padaria; Reforma e ampliação da copa dos Centro de Qualificação; Reforma de 

duas quadras poliesportivas; Reforma do alambrado do campo de areia; Implantação do Centro 

de línguas do CPZR; Recuperação do bloco administrativo; Reforma e recuperação do pivô-

central; Reforma e modernização do Núcleo de Agroecologia; Reforma e modernização do novo 

espaço do Horto medicinal; Modernização da iluminação central com implantação de lâmpadas 

de leds; Recuperação da rede de esgotamento sanitário central; Recuperação da rede elétrica da 

Escola do Vinho; 

11. Coordenou os primeiros estudos sobre alimentos biofortificados no Campus Petrolina Zona 

Rural;  

12. É Coordenador Geral do Projeto “Nas Ramas da Esperança” – implantação do banco de 

produção de mudas de batata doce biofortificada e distribuição de seguimentos de ramas e 

batatas-doces, como estratégia de superação da pobreza extrema no estado de Pernambuco. 

Áreas de estudo e resumo do percurso de atuação:  

a. Produção de alimentos biofortificados como estratégia de superação da pobreza extrema e 

redução das deficiências nutricionais em populações rurais, urbanas e ribeirinhas;  

b. Desenvolvimento de atividades de pesquisa e extensão rural com alimentos biofortificados 

como estratégia de fortalecimento da agricultura familiar; busca pela superação da pobreza 

extrema;  

c. Desenvolvimento de estratégias de aproveitamento da produção de alimentos biofortificados – 

agroindustrialização dos alimentos;  

d. Desenvolvimento de estudos sobre a produção de bioinsumos sustentáveis (caldas, 

biofertilizantes e compostos orgânicos) no manejo agroecológico de culturas;  

e. Desenvolvimento de estudos sobre a maximização do uso de tecnologias sustentáveis na 

produção de alimentos biofortificados;  

f. Desenvolvimento de estudos sobre currículo na educação profissional (construção do itinerário 

formativo para a Educação Profissional e Tecnológica). Reconhecimento e destaque • Finalista 

na XI Jornada de Iniciação Científica da Fundação de Amparo à Ciência e Tecnologia do Estado 

de Pernambuco - FACEPE-PE (2007), ranqueado como melhor trabalho de iniciação científica 

na área de Ciências Agrárias do Estado de Pernambuco. • Finalista do Prêmio Nacional Aprender 

e Ensinar Tecnologias Sociais (2013) figurando entre os cinco melhores trabalhos do país com o 

uso de alimentos biofortificados – variedades de batata-doce biofortificada como estratégia de 

redução da pobreza extrema no Estado de Pernambuco. • Moção de Aplausos pela Câmara de 

Vereadores de Petrolina, PE.  
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Na educação, os projetos de itinerários formativos e a associação com os estudos sobre currículo 

renderam o reconhecimento pelo Ministério da Educação para a consolidação dos cursos 

Superiores de Tecnologias ofertados pelo Campus Petrolina Zona Rural, culminando na criação 

do Curso de Engenharia Agronômica. Com uma vasta jornada de dedicação à educação, foi 

responsável pela implantação do Campus Serra Talhada e do Centro de Referência em Sertânia, 

ambos vinculados ao IF Sertão/PE.  

Concluído o estágio pós-doutoral, tem intensificado os estudos sobre novos itinerários 

formativos para a educação profissional brasileira. Em 2019, eleito Diretor Geral do Campus 

Petrolina Zona Rural, campus que o acolheu para sua formação em nível de graduação entre os 

anos de 2004 e 2007, vem liderando um processo de transformação e recuperação da história e 

do patrimônio institucional, além de promover ações que visam o bem-estar da comunidade.  

Com todos esses atributos, tendo relevantes ações prestadas ao município de Petrolina com 

excelência, contribuindo com o crescimento do IF SERTÃO PETROLINA e de nossa cidade, 

assim sendo, por sua conduta ilibada, pelo exemplo e por tudo o que fora explanado, nada mais 

justo que a concessão deste Título. 

 

Sala das Sessões, 23 de fevereiro de 2022. 

 

 
SAMARA DA VISÃO 

Vereadora  

 

 

Subscrito por: 

 

 

 

CÉSAR DURANDO  

Vereador 

 

 

WENDERSON BATISTA 

Vereador 
 

cas 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº.  0015/2023 – 10/03/2023  

Autor: Diogo Silva Hoffmann  

 

EMENTA: Concede o Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Eduardo dos 

Santos Lima.  

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo:  

 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Eduardo dos Santos 

Lima, natural da cidade de Senhor do Bonfim / BA.  

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal pelos 

relevantes serviços prestados à Petrolina e Região do Vale do São Francisco como  músico,  

professor  de  música,  professor  de  língua  Inglesa,  instrutor  de  artes  maciais,  evangelizador,  

e  policial  militar,  bem  como,  pela  contribuição  na  formação  de  jovens  através de obras  

sociais. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga concedida 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  

 

 

JUSTIFICATIVA:  

 

Excelências,  

 

 O Senhor Eduardo dos Santos Lima, tem 38 anos,  natural  de  Senhor  do  Bonfim / BA, é 

casado com a  Senhora Luiza Augusta Pereira Lago Lima, natural de Petrolina. O homenageado 

mudou-se para Petrolina aos 15 anos de idade, em 27 de janeiro de 2000, com seus pais e seu 

irmão. Estudou o Ensino Médio no Instituto Federal Sertão de Pernambuco (IF Sertão - 

CAMPUS Petrolina/PE). Gradou-se em Língua Inglesa e suas Literaturas pela Universidade de 

Pernambuco (UPE), CAMPUS Petrolina/PE.  

 

O homenageado foi auxiliar em  um  projeto de ensino de língua inglesa, em que ensinava  aos 

alunos do Projeto Irrigado Senador Nilo Coelho - C1, perímetro irrigado em Petrolina, uma 
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língua estrangeira, com o intuito de ampliar os horizontes dos  jovens  lá  residentes,  visando  

ampliarem  as  possibilidades  de  alcançarem   novos  horizontes. 

 

Em 24 de outubro de 2009, o homenageado contraiu matrimônio com Luiza Augusta Pereira 

Lago, uma Petrolinense, assim tendo firmado mais ainda suas raízes nessa “ Terra dos 

Impossíveis ”. 

 

O senhor Eduardo trabalhou como Gerente Administrativo-financeiro em um posto de 

combustíveis, em Petrolina, o que lhe permitiu a possibilidade de ajudar a empregar diversos 

jovens que necessitavam apenas de uma oportunidade para ingressar ao mercado de trabalho. 

 

No ano de  2011  o  homenageado  colou  grau  no  ensino superior,  sendo  licenciado em 

Língua Inglesa e suas Literaturas pela Universidade de Pernambuco, através da Faculdade de 

Formação de Professores de Petrolina-PE. 

 

O Senhor Eduardo atua como músico, desde que em Petrolina, ajudando no desenvolvimento 

musical e espiritual de jovens em Igrejas como Assembleia de Deus (Areia Branca) e Batista 

Emanuel (Caminho do Sol). Atualmente serve na Igreja da Cidade e desenvolve a liderança 

compartilhada do Ministério de Louvor, onde também desempenha a função de baixista. 

Também foi professor de música de diversos jovens em Petrolina, ajudando na formação 

musical/social, capacitando e levando os jovens a desenvolverem-se através da música, tendo 

participado como músico, de diversos eventos musicais realizados em Petrolina, com destaque 

para 5 edições do Moto Chico e cantatas em período natalino. 

 

O  homenageado  é seminarista no Seminário Teológico do Instituto Propósito de Ensino, da 

Igreja da Cidade, onde o intuito é se capacitar para também, através da Palavra de Deus, 

alcançar vidas que estão à margem da sociedade, transformando a realidade de muitos, sendo 

instrumento nas mão de Deus para cumprir este propósito. 

Na área esportiva tem destaque sendo faixa preta desde 2017, pela Academia de Karatê de 

Petrolina (ASKAPE), entidade filiada à Federação Pernambucana das Associações de Karatê 
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(FPAK), e diplomado pela Confederação Brasileira de Karatê (CBK), inclusive, participa da 

formação e desenvolvimento de jovens e adultos através das artes marciais e esportes (Karatê-

Do), mostrando para os jovens que através do esporte há uma saída para a transformação que 

tanto se almeja  para  o  convívio  social. 

 

O Senhor Eduardo  dos  Santos  Lima  é  Policial  Militar  do  Estado  da Bahia, da turma de 

2015.1,  onde  se  destaca pelo seu fiel desempenho de suas atividades, o que lhe conferiu o 

título de Policial Militar Padrão em Janeiro de 2018, pela 74ª Companhia Independente de 

Policia Militar Rural (74ªCIPM/RURAL) e em Setembro de 2022, pelo Comando de 

Policiamento Regional Norte (CPR-N). 

 

Em momento de folga do trabalho, o Senhor Eduardo deteve e realizou  a prisão  de  um  

indivíduo  no  bairro Caminho do Sol em Petrolina,  que  havia  furtado  uma bicicleta de uma 

senhora na Upa da Areia Branca, tendo o objeto  furtado  sido  devolvido  a  sua  proprietária e 

o infrator entregue à autoridade policial, para que as medidas cabíveis fossem tomadas, 

seguindo assim o juramento policial, de doar a própria vida em favor da sociedade. 

 

O homenageado escolheu  Petrolina como  sua  terra  adotiva, terra  que  lhe traz  tantas  alegrias, 

como uma família linda, amigos mais chegados que irmãos e oportunidades de servir a todos, 

pois esse foi o maior legado deixado  por  meu  mestre   expirador,  JESUS  CRISTO ! 

 

Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, na certeza de que 

ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado durante a Sessão que 

contemplará a sua votação.  

 

Sala das Sessões, 10 de março de 2023. 

 

DIOGO SILVA HOFFMANN 

VEREADOR 

  
plcg 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº.  0016/2023 – 10/03/2023  

Autor: Diogo Silva Hoffmann  

 

 

Ementa: Concede Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan ao Senhor Eduardo dos 

Santos Lima.  

 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo:  

 

Art. 1° - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Eduardo dos Santos Lima, natural da cidade de Senhor do Bonfim / BA. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal pelos 

relevantes serviços prestados à Petrolina e Região do Vale do São Francisco como músico,  

professor  de  música,  professor  de  língua  Inglesa,  instrutor  de  artes  maciais,  evangelizador,  

e  policial  militar,  bem  como,  pela  contribuição  na  formação  de  jovens  através de obras  

sociais. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga concedida 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  

 

 

JUSTIFICATIVA:  

 

Excelências,  

 

 O Senhor Eduardo dos Santos Lima, tem 38 anos,  natural  de  Senhor  do  Bonfim / BA, é 

casado com a  Senhora Luiza Augusta Pereira Lago Lima, natural de Petrolina. O homenageado 

mudou-se para Petrolina aos 15 anos de idade, em 27 de janeiro de 2000, com seus pais e seu 

irmão. Estudou o Ensino Médio no Instituto Federal Sertão de Pernambuco (IF Sertão - 

CAMPUS Petrolina/PE). Gradou-se em Língua Inglesa e suas Literaturas pela Universidade de 

Pernambuco (UPE), CAMPUS Petrolina/PE.  
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O homenageado foi auxiliar em um projeto de ensino de língua inglesa, em que ensinava  aos 

alunos do Projeto Irrigado Senador Nilo Coelho - C1, perímetro irrigado em Petrolina, uma 

língua estrangeira, com o intuito de ampliar os horizontes dos  jovens  lá  residentes,  visando  

ampliarem  as  possibilidades  de  alcançarem   novos  horizontes. 

 

Em 24 de outubro de 2009, o homenageado contraiu matrimônio com Luiza Augusta Pereira 

Lago, uma Petrolinense, assim tendo firmado mais ainda suas raízes nessa “Terra dos 

Impossíveis”. 

 

O senhor Eduardo trabalhou como Gerente Administrativo-financeiro em um posto de 

combustíveis, em Petrolina, o que lhe permitiu a possibilidade de ajudar a empregar diversos 

jovens que necessitavam apenas de uma oportunidade para ingressar ao mercado de trabalho. 

 

No ano de  2011  o  homenageado  colou  grau  no  ensino superior,  sendo  licenciado em 

Língua Inglesa e suas Literaturas pela Universidade de Pernambuco, através da Faculdade de 

Formação de Professores de Petrolina-PE. 

 

O Senhor Eduardo atua como músico, desde que em Petrolina, ajudando no desenvolvimento 

musical e espiritual de jovens em Igrejas como Assembleia de Deus (Areia Branca) e Batista 

Emanuel (Caminho do Sol). Atualmente serve na Igreja da Cidade e desenvolve a liderança 

compartilhada do Ministério de Louvor, onde também desempenha a função de baixista. 

Também foi professor de música de diversos jovens em Petrolina, ajudando na formação 

musical/social, capacitando e levando os jovens a desenvolverem-se através da música, tendo 

participado como músico, de diversos eventos musicais realizados em Petrolina, com destaque 

para 5 edições do Moto Chico e cantatas em período natalino. 

 

O  homenageado  é seminarista no Seminário Teológico do Instituto Propósito de Ensino, da 

Igreja da Cidade, onde o intuito é se capacitar para também, através da Palavra de Deus, 

alcançar vidas que estão à margem da sociedade, transformando a realidade de muitos, sendo 

instrumento nas mão de Deus para cumprir este propósito. 
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Na área esportiva tem destaque sendo faixa preta desde 2017, pela Academia de Karatê de 

Petrolina (ASKAPE), entidade filiada à Federação Pernambucana das Associações de Karatê 

(FPAK), e diplomado pela Confederação Brasileira de Karatê (CBK), inclusive, participa da 

formação e desenvolvimento de jovens e adultos através das artes marciais e esportes (Karatê-

Do), mostrando para os jovens que através do esporte há uma saída para a transformação que 

tanto se almeja para  o  convívio  social. 

 

O Senhor Eduardo dos  Santos  Lima  é  Policial  Militar  do  Estado  da Bahia, da turma de 

2015.1,  onde  se  destaca pelo seu fiel desempenho de suas atividades, o que lhe conferiu o 

título de Policial Militar Padrão em Janeiro de 2018, pela 74ª Companhia Independente de 

Policia Militar Rural (74ªCIPM/RURAL) e em Setembro de 2022, pelo Comando de 

Policiamento Regional Norte (CPR-N). 

 

Em momento de folga do trabalho, o Senhor Eduardo deteve e realizou a prisão  de  um  

indivíduo  no  bairro Caminho do Sol em Petrolina,  que  havia  furtado  uma bicicleta de uma 

senhora na Upa da Areia Branca, tendo o objeto  furtado  sido  devolvido  a  sua  proprietária e 

o infrator entregue à autoridade policial, para que as medidas cabíveis fossem tomadas, 

seguindo assim o juramento policial, de doar a própria vida em favor da sociedade. 

 

O homenageado escolheu Petrolina como  sua  terra  adotiva, terra  que  lhe traz  tantas  alegrias, 

como uma família linda, amigos mais chegados que irmãos e oportunidades de servir a todos, 

pois esse foi o maior legado deixado  por  meu  mestre   expirador,  JESUS  CRISTO! 

 

Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, na certeza de que 

ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado durante a Sessão que 

contemplará a sua votação.  

 

Sala das Sessões, 10 de março de 2023. 

 

DIOGO SILVA HOFFMANN 

VEREADOR  
plcg 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0020/2023 – 29/03/2023 

Autor: César Durando 

 

Ementa: Concede Título de 

Cidadão Petrolinense ao Doutor 

André Luiz Barbosa Machado. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES aprova e o seu Presidente promulga o 

seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1° Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Doutor André Luiz Barbosa 

Machado, natural de Juiz de Fora/MG. 

 

Art. 2° A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco, na área da 

odontologia, acadêmica e pesquisa científica, contribuindo com a área da saúde e da 

educação. 

 

Art. 3° A Câmara Municipal de Petrolina, de comum acordo com o homenageado marcará a 

data para outorga da homenagem. 

 

Art. 4° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

 JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade 

prestar uma justa homenagem ao Doutor André Luiz Barbosa Machado, que não nasceu em 

Petrolina, mas que aqui chegou e adotou a cidade como sua cidade natal. Em Petrolina 

construiu e desenvolveu parte de sua vida, na área da odontologia, acadêmica e pesquisa 

científica correlata, prestando contribuição incomensurável à saúde e educação da nossa 

região. Abaixo vamos fazer um breve relato da sua vida acadêmica e profissional. 

 

Doutor em Ciências Odontológicas pela Faculdade de Odontologia São Leopoldo Mandic 

(2017). Mestre em Endodontia pela Universidade de Taubaté (2000). Possui Graduação em 

Odontologia pela Fundação Educacional Dom André Arco Verde (1987). Especialização em 

Endodontia pela PUC-RJ (1990). Especialização em Periodontia pela PUC-RJ (1991). Atua 

como professor do Curso de Pós-Graduação em Endodontia no Centro Universitário Estácio 

de Sá Juiz de Fora e Associação Brasileira de Odontologia - Regional de Muriaé. Atua como 

professor e coordenador dos cursos de Graduação e de Pós-graduação em Odontologia no 

Centro Universitário Estácio de Sá Juiz de Fora. Atua em consultório particular nas 

Especialidades de Endodontia e Periodontia. Diretor Geral e Sócio Proprietário Soberana 

Faculdade de Saúde de Petrolina - PE. 
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É com toda essa importância e contribuição, que se faz mais que merecida a homenagem 

direcionada ao Dr. André Luiz Barbosa Machado, motivo pelo qual conto com a 

aprovação do presente pleito dos colegas parlamentares. 

 

Sala das Sessões, 29 de março de 2023. 

 

 

César Durando     

Vereador – UNIÃO BRASIL 

 
ascn 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0021/2023 – 29/03/2023 

Autor: César Durando 

 

Ementa: Concede Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan ao Doutor André Luiz 

Barbosa Machado. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES aprova e o seu Presidente promulga o 

seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1° Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Doutor 

André Luiz Barbosa Machado, natural de Juiz de Fora/MG. 

 

Art. 2° A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco, na área da 

odontologia, acadêmica e pesquisa científica correlata, contribuindo com a área da saúde e da 

educação. 

 

Art. 3° A Câmara Municipal de Petrolina, de comum acordo com o homenageado marcará a 

data para outorga da homenagem. 

 

Art. 4° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade 

prestar uma justa homenagem ao Dr. André Luiz Barbosa Machado, que não nasceu em 

Petrolina, mas que aqui chegou e adotou a cidade como sua cidade natal. Em Petrolina 

construiu e desenvolveu parte de sua vida, na área da odontologia, acadêmica e pesquisa 

científica correlata, prestando contribuição incomensurável à saúde e educação da nossa 

região. Abaixo vamos fazer um breve relato de sua vida acadêmica e profissional. 

 

Doutor em Ciências Odontológicas pela Faculdade de Odontologia São Leopoldo Mandic 

(2017). Mestre em Endodontia pela Universidade de Taubaté (2000). Possui Graduação em 

Odontologia pela Fundação Educacional Dom André Arco Verde (1987). Especialização em 

Endodontia pela PUC-RJ (1990). Especialização em Periodontia pela PUC-RJ (1991). Atua 

como professor do Curso de Pós-Graduação em Endodontia no Centro Universitário Estácio 

de Sá Juiz de Fora e Associação Brasileira de Odontologia - Regional de Muriaé. Atua como 

professor e coordenador dos cursos de Graduação e de Pós-graduação em Odontologia no 

Centro Universitário Estácio de Sá Juiz de Fora. Atua em consultório particular nas 
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Especialidades de Endodontia e Periodontia. Diretor Geral e Sócio Proprietário Soberana 

Faculdade de Saúde de Petrolina - PE.  

É com toda essa importância e contribuição, que se faz mais que merecida a homenagem 

direcionada ao Dr. André Luiz Barbosa Machado, motivo pelo qual conto com a aprovação 

do presente pleito dos colegas parlamentares. 

 

 

Sala das Sessões, 29 de março de 2022. 

 

 

 

CÉSAR DURANDO 

Vereador  

 

 
ascn 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0022/2023 – 14/03/2023 

Autor: Marquinhos Amorim 

 

EMENTA: Concede Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan a Senhora Dalva Amorim 

Coelho. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES aprova e o seu Presidente no uso de 

suas atribuições legais, promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora 

Dalva Amorim Coelho, natural de Petrolina, nascida no Sítio Manteiga – Distrito de Rajada. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados na área social e religiosa.  

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para a 

outorga da homenagem ora concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA: 

 

Senhoras e senhores vereadores, 

 

Apresento para apreciação de vossas excelências, proposição que tem como finalidade 

prestar uma justa homenagem a uma pessoa simples do interior do município, mas que 

prestou relevantes serviços ao município de Petrolina, contribuindo com seu 

desenvolvimento, queria me referir a Senhora Dalva da Manteiga como é popularmente 

conhecida. 

 

Dona Dalva é uma pessoa muito religiosa, temente a Deus e ajuda nos movimentos na igreja 

católica, também é uma pessoa popular que gosta de ajudar a todos que a procuram, bem 

como desenvolve trabalhos sociais para a comunidade. 

 

Hoje com seus 83 anos, a homenageada conta sua linda história, uma mulher forte e 

guerreira, nascida no sítio Manteiga - Rajada, filiação: Pai: Rufino José Gomes e Mãe: 

Isabel Coelho de Amorim. Aos seus 3 anos fica órfã de mãe, com isso Dalva e seu irmão 

Nelson ficaram com seu pai, se separando dos outros dois irmãos, Isabel (Menininha) e 

Raimundo (Dim.) estes foram adotados por sua tia materna.  

 

Aos 20 anos Dalva casou-se com Estevão Rodrigues na qual construíram sua linda família 

de 11 filhos. Porém aos seus 36 anos ficou viúva, chegando a enfrentar dificuldades para 
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criar seus filhos que ainda eram pequenos. Seu esposo ao falecer deixa o filho mais novo 

com 11 meses. Durante sua trajetória houve vários desafios, como enfrentar o trabalho na 

roça para ter o que comer.  

 

Seus filhos, mesmo pequenos ajudavam, os meninos na roça e as meninas em casa ajudando 

com o irmão mais novo, elas abasteciam os potes de barro com água da barragem e na 

lavação de roupas que quando não lavava nas proximidades de casa local chamado de 

caldeirão era preciso arriscar sua vida com suas filhas seguindo viagem em carro pau de 

Arara até Terra Nova. 

 

Dalva com muita garra, teve a oportunidade de ter um comércio que tinha nome popular 

Bodega, para abastecer este seu comércio precisava ir até Petrolina. Neste comércio sua 

vizinhança eram seus principais clientes. Ainda assim Dona Dalva usava estratégia de 

vendas para conseguir recursos. Organizava com seus filhos para comercializar em uma 

carroça nas oportunidades que apareciam na região, que eram as novenas e os forrós nas 

casas mais próximas, e detalhe, os refrigerantes eram vendidos quentes.  

 

Mesmo com dificuldades criou seus 11 filhos que construíram suas famílias presenteando-a 

com 27 netos e 17 bisnetos. Aos seus 82 anos a vida trouxe uma surpresa triste que foi a 

perda de sua filha que hoje mora ao lado do pai - em memória (Josenilda). Mas diante de 

tudo, é muito grata pela vida e por tudo que já vivenciou. 

 

Quem conhece Dona Dalva da Manteiga se contagia com sua alegria pela vida! 

 

Sala das Sessões, 14 de março de 2023. 

                       

                 

MARQUINHOS AMORIM  

Vereador – REPUBLICANOS  
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0024/2023 – 20/03/2023 

Autor: Marquinhos Amorim  

 

Ementa: Concede Título de Cidadã 

Petrolinense à Senhora Alinne 

Monteiro Cavalcante Durando. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo.    

 

Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadã Petrolinense à Senhora Alinne Monteiro 

Cavalcante Durando, natural da Cidade do Crato/CE. 

 

Art. 2° A homenagem ora concedida é um reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados, na área de gestão pública, como diretora administrativa da 

Secretaria de Saúde e Coordenadora do Programa Transforma Petrolina. 

 

Art. 3° A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para 

outorga concedida. 

 

Art. 4° Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Nobres Parlamentares, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como 

finalidade proferir homenagem a uma pessoa natural do Crato no Ceará. 

 Publicitária e coordenadora voluntária do Programa Transforma Petrolina, Alinne 

Monteiro Cavalcante Durando é natural do Crato/CE. No entanto, ela pode se considerar 

uma petrolinense nata já que mora desde 7 anos na capital do Sertão do São Francisco. 

Alinne Durando é casada com o atual Prefeito do Município, Simão Durando. O 

casal tem duas filhas, Giovanna e a pequena Ana Luh.  

Formada em Publicidade pela Faculdade de Tecnologia de São Paulo (Fatec), atuou 

ao longo de sua carreira na iniciativa privada e também na área da educação. Desde 2017, 

vem se dedicando ao trabalho na gestão pública. Primeiro, como diretora administrativa da 

secretaria de saúde no município de Petrolina e mais recentemente num dos maiores 

programas de voluntariado do Brasil. 

 

À frente do Transforma Petrolina, Alinne Durando tem atuado incansavelmente na 

valorização do trabalho das iniciativas sociais, que atuam em importantes causas em 
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Petrolina, como entidades que atendem pessoas em situação de vulnerabilidade social, 

ONGs da causa animal, instituições que acolhem idosos, iniciativas que atendem pessoas 

em situação de rua entre tantas outras.  De forma voluntária, a coordenadora tem se 

destacado como uma importante articuladora e incentivadora de ações que incentivam a 

solidariedade e a redução de desigualdades em Petrolina. 

 

 

Sala das Sessões, 20 de março de 2023 

 

 

 

MARQUINHOS AMORIM 

Vereador  

 
 
ccs 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 025/2023 – 28/03/2023. 

Autor: Zenildo do Alto do Cocar 

 

Ementa: Concede Título de Cidadã 

Petrolinense a Senhora Sara Elíbia Rodrigues 

da Rocha Ferreira Machado. 

 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. lº - Fica concedido o Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Sara Elíbia Rodrigues 

da Rocha Ferreira Machado, natural da cidade de Irecê/BA. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é um reconhecimento da Câmara Municipal pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina na área de segurança pública, como Delegada da 

Polícia Civil do Estado de Pernambuco. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para 

outorga da homenagem concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

 Sara Elíbia Rodrigues da Rocha Ferreira Machado, nascida em 27/01/1980, na 

cidade de Irecê/BA, filha de Florisbela Rodrigues da Rocha e Nereu Ferreira Machado.  

 

 Mãe, professora do estado e Delegada de polícia que cuidou dos filhos com a 

ajuda da avó materna, foi criada na cidade de Presidente Dutra/BA, tendo iniciado a vida 

acadêmica nas escolas públicas estaduais Doutor Manoel Novaes e Centro Educacional 

Doutor Antônio Carlos Magalhães. O segundo grau foi iniciado e concluído no Colégio 

Apoio em Salvador/BA, com bolsa parcial em razão do desempenho escolar.  

 

 Aos 18 anos de idade deu início ao Curso de Graduação em Direito na 

Universidade Católica de Salvador, tendo concluído o Curso no segundo semestre do ano 

de 2003. Participou de movimento estudantil como Diretora Financeira do Centro 

Acadêmico Teixeira de Freitas, da Faculdade Católica do Salvador, foi Estagiária 

Voluntária no Patronato de Presos e Egressos do Estado da Bahia e atuou como estagiária 

no Centro de Defesa da Criança e do Adolescente Yves de Roussan.  
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 Exerceu Advocacia Cível e do Consumidor de 2004 até o ano de 2007, quando 

ingressou como técnica Judiciária do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia, 

permanecendo até a chamada para o Curso de Formação de Delegado de Polícia do 

Estado de Pernambuco.  

 

 Em 2009 foi nomeada Delegada de Polícia do Estado de Pernambuco e lotada na 

Delegacia de Homicídios de Petrolina, lotação na qual permaneceu por quase nove anos, 

com elucidação de homicídios anuais que variavam entre 50% e 60% dos crimes 

ocorridos na cidade de Petrolina/PE, permanecendo entre os maiores índices de 

eficiência do Estado. Entre os anos de 2018 e 2019 foi nomeada Delegada Adjunta da 

213ª Circunscrição Policial (Delegacia do bairro Ouro Preto), trabalhando 

prioritariamente com investigação dos crimes de roubo, furto, tráfico de drogas. Em 

2019 veio o convite e a imediata aceitação para assumir o cargo de Delegada Adjunta da 

Delegacia da Mulher de Petrolina/PE, função que exerceu até o mês de julho de 2022.  

 

 E, em agosto do ano de 2022 veio o novo desafio para exercer a função de 

Delegada Adjunta na 214ª Delegacia de Polícia em Petrolina/PE, sua atual lotação. 

 

 

Sala das Sessões, 28 de março de 2023.  

    

                               
 

 

ZENILDO DO ALTO DO COCAR 

Vereador 

 

 
cas 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0026/2023 – 20/03/2023 

Autor: Marquinhos Amorim  

 

Ementa: Concede Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo 

Dom Malan à Senhora Alinne 

Monteiro Cavalcante Durando. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo.    

 

Art. 1º Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan à 

Senhora Alinne Monteiro Cavalcante Durando, natural da Cidade do Crato/CE. 

 

Art. 2° A homenagem ora concedida é um reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados, na área de gestão pública, como diretora administrativa da 

Secretaria de Saúde e Coordenadora do Programa Transforma Petrolina. 

 

Art. 3° A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para 

outorga concedida. 

 

Art. 4° Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Nobres Parlamentares, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como 

finalidade proferir homenagem a uma pessoa natural do Crato no Ceará. 

 Publicitária e coordenadora voluntária do Programa Transforma Petrolina, 

Alinne Monteiro Cavalcante Durando é natural do Crato/CE. No entanto, ela pode se 

considerar uma petrolinense nata já que mora desde 7 anos na capital do Sertão do São 

Francisco. 

Alinne Durando é casada com o atual Prefeito do Município, Simão Durando. O 

casal tem duas filhas, Giovanna e a pequena Ana Luh.  

Formada em Publicidade pela Faculdade de Tecnologia de São Paulo (Fatec), 

atuou ao longo de sua carreira na iniciativa privada e também na área da educação. 

Desde 2017, vem se dedicando ao trabalho na gestão pública. Primeiro, como diretora 

administrativa da secretaria de saúde no município de Petrolina e mais recentemente 

num dos maiores programas de voluntariado do Brasil. 
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À frente do Transforma Petrolina, Alinne Durando tem atuado incansavelmente 

na valorização do trabalho das iniciativas sociais, que atuam em importantes causas em 

Petrolina, como entidades que atendem pessoas em situação de vulnerabilidade social, 

ONGs da causa animal, instituições que acolhem idosos, iniciativas que atendem 

pessoas em situação de rua entre tantas outras.  De forma voluntária, a coordenadora 

tem se destacado como uma importante articuladora e incentivadora de ações que 

incentivam a solidariedade e a redução de desigualdades em Petrolina. 

 

 

Sala das Sessões, 20 de março de 2023 

 

 

 

MARQUINHOS AMORIM 

Vereador  
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 027/2023 – 27/03/2023 

Autor: Junior Gás 

 

Ementa: Concede Título de 

Cidadão Petrolinense ao Senhor 

Albert Von Cornides. 

 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES aprova e o seu Presidente promulga o 

seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1° Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Albert Von Cornides, 

natural de São Paulo/SP. 

 

Art. 2° A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco, na área da 

educação, como Diretor Executivo da SOBERANA - Faculdade de Saúde de Petrolina. 

 

Art. 3° A Câmara Municipal de Petrolina, de comum acordo com o homenageado marcará a 

data para outorga da homenagem. 

 

Art. 4° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade 

prestar uma justa homenagem ao Senhor Albert von Cornides. Nascido em São Paulo/SP, em 

10 de setembro de 1972 e, aos três anos de idade, mudou-se com sua família para o Rio de 

Janeiro, onde cresceu e estudou até os 17 anos. Durante esse período, frequentou o Colégio 

Santo Agostinho, dos padres Agostinianos, onde cursou o ginásio, e o Colégio Bahiense, onde 

concluiu o ensino médio. 

 

Em 1989, sua família mudou-se novamente, desta vez para Eunápolis, no Sul da Bahia. Lá, 

Albert pausou seus estudos por três anos para ajudar na lavoura de mamão. Nesse período, 

aprendeu a arar, gradear e sulcar o solo em um trator Valmet, liderando mais de 25 

colaboradores na fazenda. 

 

Com a melhora financeira da família, Albert foi enviado para Juiz de Fora para retomar seus 

estudos. Após um ano de curso pré-vestibular, ele foi aprovado em um vestibular bastante 

concorrido para o curso de Odontologia na Universidade Federal de Juiz de Fora. Foram cinco 

anos de estudos até que ele iniciasse sua jornada na odontologia. 
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Ao longo dos anos, Albert se especializou em diferentes áreas da Odontologia, como 

Dentística em 2003 e Endodontia em 2006. Em 2009, defendeu seu Mestrado e, 

posteriormente, atuou como docente na FCMS de Juiz de Fora/MG e coordenou por 10 anos a 

Pós-graduação em Endodontia na Pós-Odonto Suprema. 

 

Em 2011, Albert casou-se com Rafaela Aparecida, o grande amor de sua vida. O casal teve 

duas filhas, Mira e Maia, em 2016 e 2020, respectivamente. 

 

Dois anos depois, Albert e seu sócio André tiveram a ideia de montar uma faculdade de 

odontologia no Nordeste. Após pesquisas de viabilidade financeira, escolheram Petrolina 

como a cidade ideal para a implantação da SOBERANA- Faculdade de Saúde de Petrolina. A 

cidade mostrou-se pujante e em pleno crescimento social e econômico, um verdadeiro 

diamante no sertão. 

 

Em 2018, Albert mudou-se com sua família para Petrolina para assumir a gestão da nova 

empresa. Hoje, a SOBERANA é a sede do grupo, com mais de 5 filiais espalhadas pelo 

Brasil. Para Albert, Petrolina é a cidade que acolheu sua família, um dos maiores valores da 

SOBERANA, e aqui doravante é o seu lar. É onde ele pretende criar suas filhas, casá-las e 

passar sua velhice com qualidade de vida. 

 

Sala das Sessões, 27de março de 2023. 

 

 

 

 

JUNIOR GÁS     

Vereador  

 
erf 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 028/2023 – 27/03/2023 

Autor: Junior Gás 

 

Ementa: Concede Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo 

Dom Malan ao Senhor Albert 

Von Cornides. 

 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES aprova e o seu Presidente promulga o 

seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1° Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Albert Von Cornides, natural de São Paulo/SP. 

 

Art. 2° A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco, na área da 

educação, como Diretor Executivo da SOBERANA - Faculdade de Saúde de Petrolina. 

 

Art. 3° A Câmara Municipal de Petrolina, de comum acordo com o homenageado marcará a 

data para outorga da homenagem. 

 

Art. 4° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade 

prestar uma justa homenagem ao Senhor Albert von Cornides. Nascido em São Paulo/SP, 

em 10 de setembro de 1972 e, aos três anos de idade, mudou-se com sua família para o Rio 

de Janeiro, onde cresceu e estudou até os 17 anos. Durante esse período, frequentou o 

Colégio Santo Agostinho, dos padres Agostinianos, onde cursou o ginásio, e o Colégio 

Bahiense, onde concluiu o ensino médio. 

 

Em 1989, sua família mudou-se novamente, desta vez para Eunápolis, no Sul da Bahia. Lá, 

Albert pausou seus estudos por três anos para ajudar na lavoura de mamão. Nesse período, 

aprendeu a arar, gradear e sulcar o solo em um trator Valmet, liderando mais de 25 

colaboradores na fazenda. 

 

Com a melhora financeira da família, Albert foi enviado para Juiz de Fora/MG para retomar 

seus estudos. Após um ano de curso pré-vestibular, ele foi aprovado em um vestibular 
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bastante concorrido para o curso de Odontologia na Universidade Federal de Juiz de Fora. 

Foram cinco anos de estudos até que ele iniciasse sua jornada na odontologia. 

 

Ao longo dos anos, Albert se especializou em diferentes áreas da Odontologia, como 

Dentística em 2003 e Endodontia em 2006. Em 2009, defendeu seu Mestrado e, 

posteriormente, atuou como docente na FCMS de Juiz de Fora/MG e coordenou por 10 anos 

a Pós-graduação em Endodontia na Pós-Odonto Suprema. 

 

Em 2011, Albert casou-se com Rafaela Aparecida, o grande amor de sua vida. O casal teve 

duas filhas, Mira e Maia, em 2016 e 2020, respectivamente. 

 

Dois anos depois, Albert e seu sócio André tiveram a ideia de montar uma faculdade de 

odontologia no Nordeste. Após pesquisas de viabilidade financeira, escolheram Petrolina 

como a cidade ideal para a implantação da SOBERANA- Faculdade de Saúde de Petrolina. 

A cidade mostrou-se pujante e em pleno crescimento social e econômico, um verdadeiro 

diamante no sertão. 

 

Em 2018, Albert mudou-se com sua família para Petrolina para assumir a gestão da nova 

empresa. Hoje, a SOBERANA é a sede do grupo, com mais de 5 filiais espalhadas pelo 

Brasil. Para Albert, Petrolina é a cidade que acolheu sua família, um dos maiores valores da 

SOBERANA, e aqui doravante é o seu lar. É onde ele pretende criar suas filhas, casá-las e 

passar sua velhice com qualidade de vida. 

 

Sala das Sessões, 27de março de 2023. 

 

 

 

 

JUNIOR GÁS     

Vereador  

 
erf 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 029/2023 – 03/04/2023. 

Autora Samara da Visão 

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Doutor 

Erbs Cintra de Souza Gomes. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA/PE aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º. – Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Doutor Erbs 

Cintra de Souza Gomes, natural da cidade de Serra Talhada/PE. 

 

Art. 2º. – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e a região do Vale do São Francisco, como professor, 

diretor e coordenador do IF Sertão Petrolina/PE. 

Art. 3º. – A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga da homenagem. 

Art. 4º. – Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhora e Senhores Vereadores, 

Tenho a honra de apresentar ao Egrégio Plenário o presente Projeto de Decreto Legislativo, para 

a apreciação de Vossas Excelências, proposição de mais alta importância, que tem como objetivo 

homenagear esta pessoa simples, humilde, dedicada, que se destacou e que se destaca a frente 

do IF Sertão Petrolina e que muito contribuiu com desenvolvimento de nossa cidade. 

Citando uma frase do mesmo, a justificativa vem relatar as “histórias de um sertanejo retirante, 

que encontrou em Petrolina, PE, o solo fértil para reescrever a sua história”. 

Prof. Dr. Erbs Cintra de Souza Gomes Nascido em 12 de junho de 1978, natural de Serra 

Talhada, Pernambuco Filho de Carlos Eustáquio Cintra Gomes (em memória) e Maria Yolanda 

de Souza 

Tem sua formação Acadêmica em: 

1. Magistério para as séries iniciais (1996) - Colégio Cenecista Custódio -  Sento Sé;  

2. Gestão da Tecnologia em Fruticultura Irrigada (2007) - CEFET - Petrolina;  

3. Mestre em Agronomia (2009) - Centro de Ciências Agrárias (CCA) / Universidade Federal da 

Paraíba - UFPB; 
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 4. Doutor em Agronomia (2011) - Centro de Ciências Agrárias (CCA) / Universidade Federal da 

Paraíba - UFPB; 

 5. Pós-Doutor em Educação / Formação de Professores (2019) - Faculdade de Educação 

(FACED) / Universidade Federal da Bahia - UFBA.  

 

Em sua vida profissional, teve início de carreira como professor do ensino fundamental II, ensino 

médio, Educação de Jovens e Adultos-EJA, cursinhos pré-vestibulares e tutor da educação à 

distância, atuando na rede estadual da Bahia e nas redes municipais de Sento Sé e Juazeiro, 

Bahia. Também atuou como supervisor educacional e coordenador pedagógico pela Prefeitura 

Municipal de Sento Sé. Aprovado em concurso público de provas e títulos, tomou posse em 13 

de novembro de 2009, como professor efetivo do Instituto Federal do Sertão Pernambucano, 

Campus Petrolina Zona Rural, em Petrolina, Pernambuco. Sempre ligado aos movimentos de 

educação do campo, desenvolve projetos que buscam a produção sustentável de alimentos, o 

aumento dos estoques de carbono por meio do manejo correto dos solos (redução dos efeitos 

adversos ao clima do planeta e aumento da produtividade das culturas) e a redução da pobreza 

extrema nas comunidades sertanejas por meio da produção e distribuição de alimentos, em 

especial os alimentos biofortificados. Há mais de dez anos coordena o projeto “Nas Ramas da 

Esperança”, que tem por objetivo a produção e distribuição de variedades de batata-doce 

biofortificada como estratégia de redução da pobreza extrema no estado de Pernambuco. Com as 

ações deste projeto, já foram beneficiadas diversas comunidades da zona urbana, rural e 

ribeirinha do município de Petrolina, ONGs, associações e assentamentos de outros municípios e 

estados do Brasil.  

Atuação na área de gestão do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do 

Sertão Pernambucano – IFSertãoPE:  

1. Coordenador Geral do Ensino Técnico - Campus Petrolina Zona Rural;  

2. Coordenador Geral do Ensino Superior - Campus Petrolina Zona Rural;  

3. Diretor de Ensino - Campus Petrolina Zona Rural;  

4. Diretor Institucional - IFSertãoPE;  

5. Diretor Geral do Campus Serra Talhada - Campus Serra Talhada;  

6. Coordenador de Políticas de Assistência Estudantil - Campus Petrolina Zona Rural;  

7. Diretor Geral do Campus Petrolina Zona Rural - Campus Petrolina Zona Rural.  

 

Principais ações institucionais desenvolvidas no IF Sertão Pernambucano:  

1. Coordenou a reestruturação do Ensino Técnico do Campus Petrolina Zona Rural – reordenou a 

concepção do currículo por competências agrupadas – inspiração para o itinerário formativo do 

ensino técnico;  

2. Coordenou a reestruturação do Ensino Superior do Campus Petrolina Zona Rural;  

3. Coordenou o processo de Reconhecimento dos Cursos Superiores de Tecnologia em Gestão da 

Fruticultora Irrigada, Tecnologia em Horticultura e Tecnologia em Viticultura e Enologia;  

4. Coordenou a implantação do Curso de Engenharia Agronômica do Campus Petrolina Zona 

Rural;  
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5. Coordenou o GT de Recredenciamento junto ao MEC, para a continuidade da oferta do Ensino 

Superior no IF Sertão Pernambucano;  

6. Coordenou a implantação do Centro de Referência de Sertânia;  

7. Coordenou a implantação do Campus Serra Talhada e diversos polos de Educação à distância 

no sertão do Pajeú e Sertão do Moxotó;  

8. Desenvolveu estudos e coordenou a antecipação das contratações de servidores públicos 

federais (Docentes e Técnicos Administrativos em Educação) para início das atividades de 

ensino do Campus Serra Talhada, ainda em sede provisória;  

9. Coordenou e conduziu a construção do plano de reestruturação da infraestrutura física do 

Campus Petrolina Zona Rural;  

10. Implantou o programa de recuperação da infraestrutura física do Campus Petrolina Zona 

Rural com recursos próprios – Reforma e ampliação do restaurante acadêmico; reforma e 

ampliação da padaria; Reforma e ampliação da copa dos Centro de Qualificação; Reforma de 

duas quadras poliesportivas; Reforma do alambrado do campo de areia; Implantação do Centro 

de línguas do CPZR; Recuperação do bloco administrativo; Reforma e recuperação do pivô-

central; Reforma e modernização do Núcleo de Agroecologia; Reforma e modernização do novo 

espaço do Horto medicinal; Modernização da iluminação central com implantação de lâmpadas 

de leds; Recuperação da rede de esgotamento sanitário central; Recuperação da rede elétrica da 

Escola do Vinho; 

11. Coordenou os primeiros estudos sobre alimentos biofortificados no Campus Petrolina Zona 

Rural;  

12. É Coordenador Geral do Projeto “Nas Ramas da Esperança” – implantação do banco de 

produção de mudas de batata doce biofortificada e distribuição de seguimentos de ramas e 

batatas-doces, como estratégia de superação da pobreza extrema no estado de Pernambuco. 

Áreas de estudo e resumo do percurso de atuação:  

a. Produção de alimentos biofortificados como estratégia de superação da pobreza extrema e 

redução das deficiências nutricionais em populações rurais, urbanas e ribeirinhas;  

b. Desenvolvimento de atividades de pesquisa e extensão rural com alimentos biofortificados 

como estratégia de fortalecimento da agricultura familiar; busca pela superação da pobreza 

extrema;  

c. Desenvolvimento de estratégias de aproveitamento da produção de alimentos biofortificados – 

agroindustrialização dos alimentos;  

d. Desenvolvimento de estudos sobre a produção de bioinsumos sustentáveis (caldas, 

biofertilizantes e compostos orgânicos) no manejo agroecológico de culturas;  

e. Desenvolvimento de estudos sobre a maximização do uso de tecnologias sustentáveis na 

produção de alimentos biofortificados;  

f. Desenvolvimento de estudos sobre currículo na educação profissional (construção do itinerário 

formativo para a Educação Profissional e Tecnológica). Reconhecimento e destaque • Finalista 

na XI Jornada de Iniciação Científica da Fundação de Amparo à Ciência e Tecnologia do Estado 

de Pernambuco - FACEPE-PE (2007), ranqueado como melhor trabalho de iniciação científica 

na área de Ciências Agrárias do Estado de Pernambuco. • Finalista do Prêmio Nacional Aprender 

e Ensinar Tecnologias Sociais (2013) figurando entre os cinco melhores trabalhos do país com o 

uso de alimentos biofortificados – variedades de batata-doce biofortificada como estratégia de 
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redução da pobreza extrema no Estado de Pernambuco. • Moção de Aplausos pela Câmara de 

Vereadores de Petrolina, PE.  

 

Na educação, os projetos de itinerários formativos e a associação com os estudos sobre currículo 

renderam o reconhecimento pelo Ministério da Educação para a consolidação dos cursos 

Superiores de Tecnologias ofertados pelo Campus Petrolina Zona Rural, culminando na criação 

do Curso de Engenharia Agronômica. Com uma vasta jornada de dedicação à educação, foi 

responsável pela implantação do Campus Serra Talhada e do Centro de Referência em Sertânia, 

ambos vinculados ao IF Sertão/PE.  

Concluído o estágio pós-doutoral, tem intensificado os estudos sobre novos itinerários 

formativos para a educação profissional brasileira. Em 2019, eleito Diretor Geral do Campus 

Petrolina Zona Rural, campus que o acolheu para sua formação em nível de graduação entre os 

anos de 2004 e 2007, vem liderando um processo de transformação e recuperação da história e 

do patrimônio institucional, além de promover ações que visam o bem-estar da comunidade.  

Com todos esses atributos, tendo relevantes ações prestadas ao município de Petrolina com 

excelência, contribuindo com o crescimento do IF SERTÃO PETROLINA e de nossa cidade, 

assim sendo, por sua conduta ilibada, pelo exemplo e por tudo o que fora explanado, nada mais 

justo que a concessão deste Título. 

 

Sala das Sessões, 03 de abril de 2023. 

 

 
SAMARA DA VISÃO 

Vereadora  

 

 
 

cas 
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PROJETO DE LEI Nº 008/2023 – 13/02/2023 

Autor: Maria Elena de Alencar 

Ementa: Institui no Calendário Oficial 

de Festas, Eventos e Datas 

Comemorativas do Município, o Dia 

Municipal da Cultura do Artesanato de 

Barro Ana das Carrancas. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte 

Lei: 

 

Art. 1⁰ Fica instituído no Calendário Oficial de Festas, Eventos e Datas Comemorativas do 

Municipio de Petrolina, o Dia Municipal da Cultura do Artesanato de Barro Ana das Carrancas, a 

ser comemorado anualmente no dia 18 de fevereiro, por ser a data do aniversário de seu 

nascimento e em homenagem às comemorações do Centenário de Aniversário da Dama do Barro. 

 

Art. 2⁰ Quando da passagem do dia 18 de fevereiro, data em que se comemora o dia municipal,  a 

Câmara de Vereadores poderá prestar homenagens a pessoas e/ou entidades que se destacaram na 

área cultural, com a Medalha do Mérito Cultural Ana das Carrancas. 

 

Art. 3⁰ Esta Lei em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e senhores vereadores, 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade 

prestar uma justa homenagem a Ana das Carrancas, a dama do barro, uma  pessoa simples, 

popular, uma personalidade que constriu a sua história e faz parte da história de Petrolina, em 

especial na cultura e na arte do barro. Se estivesse viva completaria 100 anos neste dia 18 de 

fevereiro. 

 

Portanto, nada mais justo do que instituir o Dia Municipal da Cultura do Artesanato de 

Barro Ana das Carrancas, que será comemorado anualmente sempre no dia 18 de fevereiro, 

lembrando sempre do seu centenário. 

 

Quero acrescentar que já no ano de 2009 no mês de fevereiro eu apresentei um Projeto  de 

Decreto Legislativo, e foi criada a Medalha de Honra ao Mérito da Cultura Ana das Carrancas, 

uma comenda para agraciar pessoas que tenham se destacado com relevantes serviços prestados ao 

município de Petrolina. Agora, com a criação do dia, as homenagens poderão ser em conjunto. 

 

Em seguida, vamos fazer um breve relato, sobre a vida de Ana das Carrancas. A Dama do 

Coração de Barro, Ana Louceira, “Dama do Barro”, Ana das Carrancas, muitos foram os títulos 
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atribuídos a Ana Leopoldina dos Santos. Pernambucana do sertão de Ouricuri, ela sempre teve no 

barro o seu instrumento de trabalho e de expressão artística. Filha de artesã, desde os sete anos de 

idade já ajudava a mãe na produção de brinquedos de barro, que eram vendidos na feira. Anos 

depois, jovem viúva e com duas filhas, tornou-se famosa pela produção de panelas e outros 

utensílios de cerâmica. 

 

Mas é no segundo casamento, com José Vicente, que sua história se transforma. Na busca 

por melhores condições de vida, Ana das Carrancas muda-se para Petrolina e pede ajuda aos 

santos para que iluminem sua vida e a ajudem a encontrar uma solução para sua condição humilde. 

No dia seguinte, às margens do rio São Francisco, observando as embarcações que navegavam em 

suas águas, Ana percebe a imponência das carrancas, esculturas de madeira representando 

criaturas míticas que são colocadas nas proas dos barcos para espantar os maus espíritos do rio. 

Inspirada, ali mesmo produz sua primeira carranca de barro. Com o tempo, o sucesso foi tamanho 

que exigiu a formação de uma equipe para produção em larga escala. 

 

A família da artesã a apoiou e Ana das Carrancas imprimiu sua identidade no barro, 

materializando as Carrancas através de um processo longo de produção. O mais curioso foi que 

todas as suas peças possuiam e possuem os olhos vazados, como uma homenagem ao seu marido, 

deficiente visual. A obra peculiar da artista ganha reconhecimento nacional e internacional e se 

espalha pelas feiras e exposições pelo país, conquistando também admiradores europeus. 

 

Em 2006, Ana das Carrancas recebeu o título de Patrimônio Vivo de Pernambuco. Dois 

anos mais tarde, morreu aos 85 anos, tendo transmitido seus conhecimentos a suas filhas, que dão 

continuidade à marca da “Dama do Barro”. 

 

Dentre suas célebres frases marcantes está a famosa: "O barro é a minha vida, eu me sinto 

realizada com meu barro", frase divulgada pelo dentista e jornalista Luciano Quadros, que 

segundo a revista Rolling Stone em 2012 é uma das frases de maior impacto do século XX. 

 

Mas onde Ana das Carrancas ficou realmente imortalizada foi no Filme Curta Metragem 

Documental "Carrancas do São Francisco", do Cineasta e Diretor Brasileiro André Fuly no ano 

2000, onde conta as histórias e lendas do "Velho Chico", como é carinhosamente chamado o Rio 

São Francisco. O filme trás as histórias de três personagens artistas carranqueiros, com destaque 

para Ana das Carrancas, com entrevistas e depoimentos exclusivos da artista. 

 

Ante a relevância da matéria, esperamos a colaboração do Egrégio Plenário para que 

este projeto seja aprovado. 

 

 

Sala das Sessões, 13 de fevereiro de 2023. 

 

 

Maria Elena de Alencar 

Vereadora - UB 
 

irb 
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PROJETO DE LEI Nº 015/2023 – 17/03/2023  

Autor: Aero Cruz 

Ementa: Denomina a antiga Rua 15, do 

Loteamento Jardim Guararapes, no bairro 

Cohab VI – RUA JOSÉ ROBERTO DE 

ARAÚJO. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA, aprova e o Senhor Prefeito 

sanciona a seguinte lei: 

 

Art. 1º - Fica denominada a antiga a Rua 15, do Loteamento Jardim Guararapes, no 

bairro Cohab VI – RUA JOSÉ ROBERTO DE ARAÚJO, localizada entre a Rua 01 do 

Loteamento Jardim Guararapes e a Rua 35 do Bairro Cohab VI. 

Art. 2º - A homenagem ora concedida justifica-se pelos relevantes serviços prestados ao 

povo de Petrolina, de uma vida dedicada ao trabalho e com cuidado ao próximo.  

 

Art. 3º - Deverá ser aposta em local de destaque placa alusiva ao homenageado. 

 

Art. 4º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

José Roberto de Araújo nasceu em São José do Egito-PE, no dia 04 de janeiro de 1942. 

Segundo filho de Roberto Patrício de Araújo proprietário de oficina mecânica em 

Taperoá-PB e Rita Maria de Araújo. Teve três irmãos: Antônio Roberto de Araújo (ex-

diretor da SUDENE em Petrolina-PE e ex-superintendente da 3ª SR CODEVASF), 

Agostinho Roberto de Araújo (proprietário da Oficina Vencedora) e Maria do Socorro 

Araújo de Matos (ex-diretora da FFPP – UPE). 

 

Em 1958 mudou-se com a família de Taperoá-PB para Petrolina-PE. Estudou no colégio 

Dom Bosco de 1959 a 1961. Em 1962 concluiu o 3º ano do cientifico no Colégio Estadual 

da Bahia - Colégio Central em Salvador-BA.  Em 1966 formou-se em Agronomia na 

Faculdade de Agronomia do Médio São Francisco - FAMESF - UNEB Juazeiro-BA 

 

De 1967 a 1969 trabalhou na companhia hidroelétrica de Boa Esperança - COHEBE 

posteriormente incorporada a CHESF, coordenando o Programa de Reinstalação de 
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Populações Ribeirinhas - PRPR por ocasião da construção da Usina de Boa Esperança 

no rio Parnaíba, na divisa do Maranhão com Piauí. 

 

De 1970 a 1983 trabalhou no Banco do Estado de Pernambuco - BANDEPE exercendo o 

cargo de analista de projetos agropecuários em Petrolina-PE e demais cidades da região 

do sertão do São Francisco até 1978. E, como membro da diretoria da carteira rural em 

Recife-PE de 1979 a 1983. 

 

Em 1982 fundou a JR Empreendimentos Imobiliários, proprietário de cerca de 

10.000.000m² (Dez milhões de metros quadrados) de áreas urbanas na cidade de 

Petrolina-PE, lançou ao longo de mais de três décadas os loteamentos: Alto da Boa 

Vista, Terras do Sul, Jardim Guararapes, Jardim Guanabara, Jardim Beija-Flor. E, 

negociou com terceiros áreas onde foram empreendidos os conjuntos habitacionais: 

Residencial São Francisco - COHAB VI, Residencial Rio Corrente, Residencial Nova 

Petrolina, Residencial Vale Petrolina, Residencial Vale dos coqueiros, e os loteamentos 

Rafael e Jardim Primavera. Contribuindo para o progresso de Petrolina-PE com o 

incremento de mais de 10.000 imóveis entre casas populares e lotes. 

 

Foi casado com Maria do Socorro Barros, faleceu aos 74 anos em Petrolina em 08 de 

Maio de 2016, deixando quatro filhos: Ana Luiza, Jean Pablo, Gustavo Adolfo e Anne 

Katherine e quatro netos: Felipe, Manuela, Miguel e Matheus. 

 

Sala das Sessões, 17 de março de 2023. 

 

 

AERO CRUZ 

Vereador – MDB 

 

 
acs 
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